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CHEORGHE FUNAR:

Continuăm . dialogul cu dl. 
Gheorghe Funar, primarul m uni
cipiului Cluj-Napoca, dialog a că
rui primă parte a fost publicată 
In ziarul nostru de ieri.

D.S.: Sper Că riu vă referiţi la 
toţi ziariştii!

G.F.: Aceasta ar fi o poziţie în 
leeătură cu „Evenimentul 2ilei“ 
referitoare la aceie dezinformări 
cu privire la (chipurile!) unele 
activităţi desfăşurate în Prim ă
rie, De asemenea în ,.Evenimen
tul zilei“, ca şi în publicaţiile 
locale, s-a făcut referire la a:;a- 
zisa „grevă a foamei" pe care u- 
nele femei o practică de cîteva 
zile în faţa Primăriei. Aşa cum 
este cunoscut, atribuirea de locu
inţe se face. în baza Legii 5 din 
1973. Doamnele care s-au pretat 
la aşa-zisa, „grevă a foamei'* nu 
întrunesc, prevederile acestei legi 
pentru a beneficia de locuinţe si 
au recurs, la..acea tă acţiune, câ- . 
utînd să ne determine prin aceas
tă modalitate (practic este un şan
taj asupra Primăriei) şă le acor
dăm locuinţe. Vom .da publici
tăţii detalii cu fiecare caz in. 
parte, .Aş ,yrea să menţionez fap- 
tul că . sînt două jîens.’onare. în 
tre,ele:’ una, care a divorţat.. în 
„mod strategic" de soţ, auzind că 
dacă :divorţeds Primăria îţi dă 
locuinţă.1 La '. Judecătorie;.a decJa-.. 
rai că nu are, nevoie de .locuin
ţă şi. a lăsat locuinţa-soţului. .ia*.’.

Motivele campaniei de defăimare 
s î n t  şi

acum s-a adresat Primăriei, so-: 
licitînd să i se dea locuinţă. O 
altă pensionară este venită de la 
ţară, unde are gospodărie, unde 
are locuinţă, dar a venit în  Cluj- 
Napoca şi cere să i se mai dea 
o locuinţă. Şi acum ele fac, chi
purile, greva foamei, protestînd 
în legătură cu lipsa locuinţelor. 
Celelalte femei sînt angajate. La 
unităţile unde lucrează ele sau 
soţii lor sînt la m ijlocul sau spre' 
finalu l listelor de priorităţi pen
tru obţinerea de locuinţe şi cred 
că, dacă vor sta în  faţa Primă
riei cu aceste pancarte pe care 
scrie „Greva foamei pentru, lo- 

. cuinţă“, noi vom încălca legea, 
atribuindu-le nominal de lâ  Pri- ■ 
mărie locuinţe. Nu vom face a- .. 
cest. lucru, eu toate presiunile pe 
care; le exercită, noi vom respec
ta în continuare prevederilevLe--; 
gii 5 d in  1973, care este încă in 
Vigoare! Aş mai semnală faptul s 
■ca prin acţiunea pe care o des- 
.făşoară încalcă prevederile Le
gii 61 din ,1991 şi ar fi trebuit 
să le ,am endăm :cu o sumă între 
3000 şi 10.000 /lei.; Le-am făcut 
cunoscut acest lucru, să înceteze 
acţiunea de'.pro,test. care este ile
gală*/ pentru că . riscă o. aseme— 
nea . «aien^lă.; ̂ Deocamdatâ le-am,.

. iertat, ţinînd seama de situaţia 
familială pe care o au şi sper 
să dea dovadă de raţiune şi în
ţelepciune; in caz contrar le vom 
amenda. .

D.S.: Există o comisie de cer
cetare asupra activităţii. Primări
ei? Mă gîndeam la zvonurile des
pre anumite ilegalităţi sau abu
zuri care s-ar fi produs a ic i...

G F .: Unele persoane care lu 
crează în domeniul administraţiei 
publice şi în  cadrul Guvernului 
român încă nu cunosc prevede
rile Legii 69. Ele trăiesc cu ilu
zii! că în România se mai lucrea
ză’ pe bază de 'ndicâţii date „de 
sus". Ca-atare, înainte, de ince-, > 
perea campaniei electorale şi in 
-timpul acestei.campanii, s-au dat 
„indicaţii" ca să se facă cerce-' 
ţări la Primăria municipiului 
Cluj-Napoca, doar-doar se, vor gă-, 
si şnişte ilegalităţi care să fie da
tei publicităţii şi acestea. să: mă . 
discrediteze în campania prezi-, 
denţiaiă. A fost trimis un domn, 
Manea loan, de la Departamen
tul. Administraţiei Publice Loca
le; să se informeze asupra tre
burilor ! Primăriei. A venit, s-a 
informat, l-am invitat şi la şe
dinţa de Consiliu .municipal, un-: 

, dq cOflsilierii i-aii (lat o lecţie de

democraţie şi de respectare a le
gii. De altfel domnul Manea de
clarase că a venit cu lecţia în 
văţată de la Bucureşti, cu indica
ţiile primite, şi- a plecat de la 
Cluj-Napoca cu lecţia Consiliului 
municipal: Şi nu a avut nim ic de 
obiectat asupra legalităţii ac
tivităţii din Primărie. Ulterior, a- 
cum, în luna trecută, în ziua in 
care noi am avut şedinţă de Con
siliu municipal, am aflat că dom
nul Manea a venit in  P rim are 
fără să' ia legătura cu nimeni din 
conducere, a solicitat unele in
formaţii de la Biroul Personal 
şi", a plecat. L-a interesat statul 
de salarii şi numărul de personal 
din Primărie, demnia sa uitînd 
că noi am respectat întrutotul 
prevederile Legii 69 şi ca atare 
hotărîrea luată de Consiiiu erte 
legală. Şi, aşa cum spuneam, nici 
domnul prefect nu a atacat-o şi, 
în plus, a fost avizată de condu
cerea Departamentului Adminis
traţiei Publice Locale. Deci, prac
tic nu s-a făcut nici un fel . de 
cercetare, nici un fel de anche
tă serioasă asupra' Primăriei. Noi 
aşteptăm, ca organele financiare 
să. facă -obişnuitul , control de 
fond asupra activităţii desfăşura
te în Primărie, aşteptăm să-şi fa-

Dorin SERGHIE 

:(Continuare; tn pag. a - V-al •

La cassle de schimb valutar 
creste comisionul

Buletinul,-bursier- ne informea
ză, zi de zi, .despre, performanţa 
menţinerii cursului de schimb ăl 
dolarului la ' 430 de lei şi scăde
rea spectaculoasă a cîtorva valu
te. La casele de schimb valutar, 
în comparaţie cu situaţia de â- 
cum o lună, cursul de schimb a 
scăzut în  compensaţie a crescut 
simţitor comisionul. Luni d im i
neaţa. la „Kilometrul 0“, dolarul 
se cumpăra .-.cu 438,6-lei şi se vin
dea cu acelaşi preţ. cu comision 

% de 5 procente. „ ,. Marca germana. 
. costa 277,77 lei, cu un comision 
la vînzare de 8 procente. La „Ga-, 
rant“ dolarul se cumpăra’ cu.430,0 
lei şi .se vindea .cu.'acelaşi p re ţ,. 
cu comision de 10 la sută, iar, 
marca germană a fost stabilită la 
278,7 lei,, preţ de .vinzare-cumpă- 
rare, cu - comision la vînzare de 
14 la sută. La „Continental" un 
dolar se cumpăra cu 438,6 lei şi 
se vindea cu acelaşi preţ (comi
sion, 12 procente) iar marca ger
mană se curhpăra cu 275 de lei 
şi se vindea ,cu. 27(5 lei, plus co
misionul. d<v 10. la - şută. In  faţa 
Agenţiei „Kilometrul «“ rrti.şuhă 
întreprinzătorii. care cumpără' şi 
vînd tot. fe lu l de valute, pentru 
cei. ce acceptă. riscul'. de a (ace 
afaceri, cu dinşii. O salariată cim ; 
casa de schimb ^„Continental" a ‘ 
avut amabilitatea să-mi expticc că 
fenomenul creşterii comisionului 
se datorează ' reducerii. cantităţii, 
de valută şi creşterea neconteni
tă a cererii. Speriată-de instabili
tatea cronică a leului,-lumea pre
feră să tezaurizeze in valută for
te. Atîta'doar eă-nici această te
zaurizară nu este foarte sigură. 
Din surse demne de încredere 

aflat că sint puse în circu
laţie bancnote false şi că nu nu
mai dolarul american este falsifi
cat. ci şi marca germană. Falsu- 

% rile sînt nttt de izbutite îneît nu- 
| M i cu microscopul şi cu ultra

violetele se pune în evidenţă 
.măiestria" falsificatorilor.

flanca Naţională controlează, 
provizoriu, cursul de schimb. Nu 
*  ?tie. insă. ce surprize ne va 
»duce creşterea masivă a preţu
rilor ce se anunţă a fi iminentă 
« deloc calmă. M.S. - <

GREVĂ DE AVERTISMENT,

i Ieriv F ilia la  sindiqatelor şoferilor din Cluj a or
ganizat o grevă, de avertisment. Urmînd traseul 
iPlevnei — Piaţa Păcii, coloana a fost însoţită de 
echipaje, ,ale. poliţiei rutiere, toţi participanţii la 
grevă manifeotîndu-se, cît şe poate de civilizat.
■ La. miting,- doamna Florentina .Veşcan. liderul sin- 
.dical al şoferilor, a arătat necesitatea revenirii 
asupra scumpirii preţurilor „la carburanţi şi im 
plicaţiile ' pe care le are acest lucru asupra in- . 
tregii economii naţionale. Vicepreşedintele sindi
catelor şoferilor din C luj, domnul, loan Jimbo- 
rean, a accentuat lătura ce vizează degradarea 
-socială-ţi a 'n ive lu lu i, de trai in  urma măsurii gu
vernamentale. Ceilalţi vorbitori şi-au manifestat 
nemulţumirea faţă de măsurile luate de primul 
ministru ăl Guvernului, domnul Stolojan. „Să-i

dea Dumnezeu toate relele pe care le-a făcut pen-, 
t r u ; această ţară" — o expresie a nemulţum irii 
tuturor, şoferilor pentru „lovitura sub centură** da-, 

- tă, acum, la finele mandatului de prim-ministru. 
în  discursurile,lor, vorbitorii au apelat la so

lidaritatea tuturor locuitorilor judeţului C luj, şti
ut fiind câ scumpirea carburanţilor afectează, în 
egală măsură, po fiecare dintre noi.

în  aceeaşi ordine desăvîrşită, ■ coloana celor a- 
proximativ 80 de maşini a străbătut strada Na- 

."poca, Piaţa Unirii, Victoriei, indreptindu-se spre 
garaje, cu speranţa că, pină . In 16 noiembrie, 
li se vor satisface revendicările. In  caz contrar; 
se. va recurge, la  grevă generală, cu blocarea 
tuturor căilor de accey In judeţul nostru.

Radu VIDA

„FRANCM ASONERIA IN  
EUROPA ŞI IN  ROM  AN I A “

La iniţiativa Academiei Cul
tural Artistice „Universal Mne- 
mosyne**, joi, 12 noiembrie, o- 
rele 17, în sala de conferinţe 
a B.C.U. „Lucian Blaga", dom
nul Jacques OREFICE, Mare 
Maestru nl Lojei Francmaso
nice a Marelui Orient din 
Franţa, va vorbi despre 
„Francmasoneria In Europa şi 
in România".

1 1 . 2 2 . 8 6  

1 1 . 7 3 . 7 1
1 4 . 2 2 . 3 8  
1 2 . 4 0 . 0 0

ha comenzi la orice oră 
Is  preţuri avantajoase

a  competenţă profesională 
M persoana dvs. va fi în ■ 

siguranţă

r .',v

La Palatul Victoria a înec* 
put ieri, 10 noiembrie un dialog 
ul primului ihrnistru desemnat. - 
d-nul Nicolae Văcăroiu, cu lide
rii partidelor reprezentate in 
Parlament, în legătură cu uneie 
probleme economicc şi sociale. '
- Q  D-nul Gabor Kozsokar, se
nator în Parlamentul României, 
a declarat în cadrul unui imor- 
viu câ UDMK-ul va face inter
pelări, pentru măsurile de înăs
prire luate de Ministerul de Ex- ; 
terne, condamnind restricţiile re
feritoare la relaţiile întreţinute 
cu politicieni externi şi interzi
cerea folosirii denumirii de „Ar
deal" în "documentele oficiale. 
D-nul Kozsokar a calificat a- 
censtă practică drept reîntoarce
rea la sistemul folosit înainte de 
Decembrie 1989, violînd dreptu
rile şi libertăţile fundamentala 
ale cetăţenilor. - - :
.‘ ©  ISRAEL. Mai multe rache
te de tip „Katiiisa" au căzut in 
cursul nopţii pe teritoriul Israe
lului, într-o regiune a Galileei, . 
în zona situată la Frontiera isra* . 
elo-libaneză. fără a face victl- - 
me. Populaţia din nordul Israe
lului, pentru a doua oară conse
cutiv şi-a petrecut noaptea in 
adăposturi, conform consemnului . 
stabilit de autorităţi. Un în-»lt ■ 
responsabil al arriiatei israeliene 
a declarat că ţara sa nu va w,!e- : 
ra tiruri de rachete ..Katiusa**' 
contra civililor. '
- ©  LONDRA. Preşedintele rus, 

Boris Elţin, aflat în vizită ofici* 
alfi în Marea Britanie, a luat ru- 
vintu l ieri, în  faţa membrilor 
celor două Camere ale Parla
mentului britanic. După discursul' 
în Parlament, preşedintele Elţîn 
este invitat la  Palatul Buckin- 
ghom, unde va lua micul dejun 
cu regina Elisabetâ a; II-a. - în  
data de 9 noiembrie, preşedinte
le, Elţîn a semnat împreună cu 
premierul britanic, John MaVn, ; 
un tratat.de prietenie, prin care 
sînt garantate iegăturr paşnice, ” 
cooperarea economică şi colabo- / 
rarea în promovarea securităţii ' 
între cele două state. *

©  BUDAPESTA. Preşedintele i 
Rusiei, Boris Elţîn, : după ce a 
ţinut o cuvîntare în Parlamentul /v  
britanic, ieri, a plecat la Buda- î 
pesta, unde m îine urmează să « 
semneze importante acorduri, câ- ’> 
re vor marca aşezarea pe noi - 
baze a relaţiilor ruso-maghiare.

©  BE R L IN .' La o conferinţă 
desfăşurată ia Berlin după ma
rea manifestaţie antirasistă. can
celarul Helmut Kohl a. apreciat . 
că1 manifestările rasiste şi acţiu- 
nile extremiste, de dreapta şi de. 
stînga, dăunează considerabil 
prest’giului Germaniei. Cancela- , 
ru l.K oh l a mai subliniat că nici ..... 
partidul Uniunea Creştin-Demo- . 
erată, nici el personal nu se pot . 
lăsa influenţaţi de „teroarea" 
străzii. Luarea de poziţie survi- .. 
ne după ce grupuri extremiste - 
de tineri au căutat să-l împiedi
ce duminică pe preşedintele Ri- 
chard von VVeiszacker să ros- , 
tească un discurs la. manifestaţia , 
antirasistă care” a avut loc la 
Berlin, aruneînd sore tribună cu 
ouă. pietre şi roşii.

®  MOSCOVA. Fostul prese- 
dinte al Statelor Unite, Jim m y 
Carter, a sosit luni, 9 noiembrie, la 
Moscova. Unul din scopurile vizi
tei sale este reflectare i la posturile, 
de televiziune a problemelor, pri- . 
vind asigurarea drepturilor m i
norităţilor naţionale, pe terito
riul fostei Uniuni Sovietice. Oas
petele american se va întîlni cu 
reprezentanţi ai Guvernului 
rus. Azi Jim m y Carter intenţio
nează să plece la A lm a A ta

BICENTENAR AL 
ACTIVITĂŢII TEATRALE

Pentru iubitorii de teatru, pen
tru cercetătorii acestei ramuri de 
creaţie şi interpretare, ca şi pen
tru oamenii de cultură clujeni, 
indiferent de naţionalitatea lor, 
împlinirea a 200 de ani de cînd 
în oraşul nostru şi-a început ac
tivitatea o „Societate teatrală" re
prezintă, fără îndoială, un eve
niment. - . ' ... .

Citiţi, în ziarul nostru de m îi
ne, propunerea adresată autorită
ţilor locale şi instituţiilor clujene 
de cultură privind marcarea* ir» 
conformitate cu - adevărul istoric, 
a acestui important moment cui* 
tural-artistic.



Ad e v ă r u l  d e  c l u j “PACTNA2
Lansări de ear(e

Romanul Adolescenţei maisire
Luni. 9 noiembrie, orele 16, 

la Librăria Universităţii a fost 
lansat romanul “Teii infloresc 
pentru Irina1* al scriitorului 

.Constantin Zărnescu, roman în
chinat Adolescenţei, ales, poate 
nu fntimplătcr, de autor să-i 
marcheze cei douăzeci de ani de 
activitate literară.

Despre această carte şi despre 
personalitatea lu i C. Zămcscu 
nu vorbit scriitorii Constantin 
Cubleşan, Alexandra Vlad. prof. 
Euşjen Câmpeanu şi Nicolae 
Ţămbreseu — de la Academia 
Cultural ■<— Artistică Mnemosyne.
O idee a revenit în cuvintele 
spuse: fn apariţia unei -cărţi, 
singurul care nu urmăreşte be
neficiul este scriitorul, pagina 
de earte fiind îrrsăşi raţiunea lui 
de a  exista, de aceea lansarea 
Unei cărţi Sn condiţiile de acum - 
este o aventură, un act ce im pli
că în  aceeaşi măsură şi talent - 
şi « îra j. . , .

Cu binecunoscutu-i h'tir de ros
titor al .versului, actorul Dorel . 
Vişan a reamintit eef.or prezenţi. 
că tragedia < "Regina Iocaşta" re
prezintă unul d in  punctele de 
referinţă d in  c itaţia  lu i C. Zăr
nescu. -- ‘ ■ ■■ ■ ' ■
• îftcerclnd să-şi .^definească ro
manul, » b  text născut in: primă-

formă Sn anul 1983 —, Constan
tin Zărnescu l-a apreciat ca 
fiind  — după Revoluţie — pri
m u l’ roman făcut pentru Adoles
cenţi şi primul, care tratează te
ma pierderii virginităţii cuplu
lui, motiv fundamental al tutu
ror religiilor umanităţii. Şi spai
ma de vulgaritate ce l-a însoţit 
pe autor de-a lungul travaliului 
artistic s-a dovedit a; î i benefi
că. Lectura romaiului, prin ca
re recuperăm acel pur Timp al 
adolescenţei, este cea fn;U bună 
mărturie.

G IIID  AL ECONOMIEI DE
p ia ţ a

Cea dc a doua carte lansată 
tot luni la Librăria Universităţii, 
“Probleme fundamentale ale e- 
conomiei de piaţă" o ărc ca au
toare pe doamna conf. univ. dr. 
Medy Ghişolu. Este o lucrare 
ce se adresează 'studenţilor, in
ginerilor, economiştilor, tuturor 
celor care doresc s;V cunoască 
mecanismul de funcţionare a e- 
conomiet de piaţă îa nivel mi
croeconomic. O  lectură absolut 
necesară, Jn primul rînd pentru 
r cei care nu doresc să dea fali
ment! ■ .

■ r . Fiavia SERGHIE

T APISERIE  S I 
VESTIM ENTAŢIE'

> Ştefan cei Mare 5, vai ave» îoc 

vernisajul expoziţiei dc tapise

rie Şi vestimentaţie semnat Do-
Joi, ,12 noiembrie, orele 17, ţa 

Galeriile "Bastion" din Piaţa ?a «*8® Magdaj.

NOUTĂŢI D IN  ORAŞUL 
GHERLA

•  Zilele trecute. Casa de copii 
preşcolari d in ': eentrul oraşului 
a  avut d in  nou oaspeţi străini, 
© upă o scurtă perioadă, au re
venit reprezentanţii Crucii Ho
ţii germane, ■ eare - continuă . lu 
crările de renovare în  încăperi
le  destinate- cazării micilor lo
catari, :aducînd totodată şî: a ju 
toare conştind: tn  alimente, îm 
brăcăminte ţ i  jucării: , - ■
■’ •; Se înmulţesc ; locurile ■ de 
•distracţie pentru tineret. Recent, 
s-a -deschis barai de n'inpte de 
pe lingă restaurantul ; 'Transil
vania", Elise© Music Niglrt; ia r 
pe strada Hăşdăţi funcţionează 
videoteca "Silvana**, loc dease- 
bit de frecventai de amatorii de 
muzică • şi filme destinate vîrs- 
tei lor; ’ ’ ' 1

•  La- finele acestei luni va a- 
vea loc tradiţionalul Bal al pes
carilor gherleni. Un> afiş nc a- 
nunţă că evenimentul va fi o- 
norat dc prezenţa celor mai buni 
reprezentanţi a i acestui frumos 
sport din localitate. Oare « ţ i  
vor' veni eu traista plină, ■acum, 
la sfîrşitul sezonului?

•  La marginea oraşului, pc 
străzile Grădinarilor *}i Apei', de 
cîţiva ani se află părăsite şi 
descompletate două remorci, u- 
na fără număr de înmatricula
re. Chiar nimeni nu are nevoie 
de aceste mijloace de transport?! 
Pe lînsîă că încurcă circulaţi» 
pe străzile respective, strică şi 
aspectul civic at îonei.

sz. CS
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CUMPÂRÂ • VINDE 
$ SUA şi D.fcţ.

Primiţi pentru:

•  «tn dolar SUA —  428 ki-
o D M  —  Z i3  iei 

Plătiţi pentru: 

e un dolar SUA — 4G3 lei. 
«  a IOT — 239 Iei.

Comisioanele sînt include. 

Program »,3»—17,39. <1770>

Programul Televiziunii Na
ţionale din Republica Moldova 
începe la ora 7. Actualităţi la 
ora 10, episodul 17 al filmului 
serial “Mare şi. Sopliie" Ja ora 
10,20, o transmisiune preluată 
prin canalul La .Sept la ora 11,20. 
Ora de muzică la 12.10 me
dalion consacrat celebrului di
rijor român Ionel Perle:». Emi
siunea Vîrsta a treia o veţi putea 
Urm,Iri la ora 1.1 Programul con
tinuă iu  Aud iovizual studio 
la ora j 13.3a, Actualităţi la ora
14, emisiunile Civitv.iiia mon
tană la ora 11,10 ţl l ’mtniversl- 
taria la oiii 1-1,55 — consultaţii, 
pentiu , randid.iţii la examenul, 
«le bacalaureat, astăzi matema
tică: Funcţia logaritmică. Cur
surile de limba germană. res
pectiv italiană , la ora' 15,20. Ur
mează, de la ora 10, un program 
susţinut- de cîţiva tineri inter
preţi de nvizică p:>pulară, apoi

emisiunea pentru adolescenţi Ia 
ora 10.20 .Tragerea Fronocxpres 
la ora IŜ iCT, Actualităţi Ia ora 
17, emisiunile Arte vizuale la 

, 17,05 şi Reflector la 1Z.30. Ad
miratorilor formaţiei “Compact” 
le dăm o veste bună: de la ora
18 vor ■ putea urmări microre- 
citalul acestei îndrăgite forma
ţii româneşti. Studioul econo
mic va fi transmis astăzi la ora 
115,15 pentru că, de la ora 1JI.-15 
vom vejea în transmisiune di
rectă- dr- la Bucureşti meciul de 
baschet masculin dintre cchipe- 
lc României t,i Suediei. După e- 
diţia <Ic la ora 20 a Actualităţi
lor şi rubrica de actualitate 
sportivă de la ora 20.35 vă invi
tăm să vedeţi episodul 5 al fil
mului serial "Manvi Lucia", cu 
Sophia Loren în rolut principal. 

.După film, emisiunea Memoria
lul durerii, cu episodul II  con
sacrat Canalului, la ora „MII. I.n 
o r i 2.1 emisiunea Universul cu
noaşterii. o ediţie cire va jua 
In dezbatere soarta cercetării 
ştiinţifice românejtt. Pre gramul 
tte astăzi se va încheia cti ulti
mele ştiri >.are vov fi transmise 
1 # ora 23,45. *>' ' :

Volei

F INAL DE TUB ÎN  “A“

Cu jocurile etapei a Vll-a, de 
sîmbătă» 7 noiembrie» â luat 
sfîrşit, la nivelul divizionarelor 
A, turul. Despre ultimul joc al 
băieţilor de la “U 1*-Transgex, la 
Braşov, v-arn informat în cro
nica dc sîmbătă. La fete. “U“- 
Electronica, Henteş (cea mai 
bună de pe teren). — Sasu . — 
Pintea — Lungulescu (Savu, o 
schimbare inspirată) — Dragos
te — Pralea, — Metal 33 Bucu
reşti 3-0 <I2» 9, 10). Metal 33» 
prin , prestaţia de pe teren, m i 
ţi-a confirmat cu nimic poziţia 
de lider pe care-o deţinea pînă 
Ia ora jocului. Poarte bun arbi
trajul brigăzii - Emil Ududec 
(Suceava) şi Nicolae' Silistraru 
(Baia Mare). Jn clasamentul tu
rului, primele trei locuri sînt 
ocupate de Oţelul Tîrgovişte. Pe- 
trodava Piatra Neamţ şi . Metal
33, toate <*u 12 puncte, pe locul
IV  — “U"-EIectronica 7. 4. • 3. - 
15-1-1 11 puncte. Apoi, în ord!ne. 
Farul. Armătura Zalău, CSM 
Sibiu şi CSU Galaţi. In  seria 
băieţilor, “U“-Trans?-5X ocupă 
locui IV  cu 7 .3. 4. 13-15 10 punc
te, dar restanţa PECO Floieşti
—  CSMU Suceava Si va trimite 
cu un loc mai jos, indiferent de 
rezultatul de pe teren.

îri divizia “B“„ Ottmpia Oradea 
—- CSS Unirea Record C lu j 1-3 
<-7, -Î4» 14, -6). a  doua victorie 
consecutivă a  fetelor noastre: 
Ignat (Micu) — Turdean -— Lu- 
goja» —  Cozma — Măndnean 
(Jucan-Î — Zoîtany (PîrcălabJ. 
Cîteva lucruri dc notat: s-a at ei- 
dentat destul de serios Ramona 
Ignat, sperăm sft revină cit mai 
repede alături de -colegele saîe, 
a  drfiutat Diana M ic» şi prezen
ţa a cinei junioare în  teren; în 
seria a II-a masculină. Victoria 
Someş Dcţ, Sehubert — Bat — 
■Filip — Tămâş — Truşcă — M5- 
ticş (Dmiescu) — Rapid Bucu
reşti .3-0 <11, 12 10). victorie ce 
menţine echipa de jr â n i -neînvin
să în  cinei etape; 'Metalul Tofili- 
ţa — JS Cîmpia Tiwzii 3-1.

Dem. ŞOFROW

FELICITĂRI, IOANE!"f f

Ţi le adresează semnatarul 
acestor rinduri. Ţi le adresează 
un veteran condeicr, împătim it 
de fotbal, pe care l-a slujit 
cu cuminţenie de peste patru 
decenii. Ţi le . adresează ţie 
Ioan Ciocan, pentru că te nu
meri printre ja r ii aleşi care 
ard cu neostoită dăruire pe al
tarul f ■■viului,, pentru că la 
40 de ani ai rămas acelaşi e- 
xemplu de inegalabilă putere 
de luptă pc covorul dc sr^ilţ 
al gazonului.

Ne ştim  de peste; do;iă dece
nii. Şi chiar dacă uneori am 
fost m;îi aspru în ' aprecierile 
despre tine in  unele jocuri, 
continui" să te respect şi să te

stimez pentru dăruirea ta, pen- 
, tru faptul că la 40 de ani ră- 
m îi un stîlp aî detensim , un 
exemplu pentru mai tinerii tăi 
colegi. La Satu Mare al : £nst 
omul caro a reuşit acea fru
moasă “remiză", adevărat sem
nal al reyinîmentului pe care-1 
aşteaptă suporterii de la CFR. 
Duminică, îa  partida cu Me- 
troni, ai arătat d in  nou ce 
poate un “veteran1*, pecetluind 
succesul echipei Iri car1? eşti 
şi jucător şi antrenor secund.

Felicitări, Ioane, pentru a- 
ceastă splendidă a doua ia  ti
nereţe! : . . ' ' •

Victor MOREA

O i v i z i a  O

io — o PENria; gazde

Toarte cele zeee partide ale e- 
tapei a XV-a in  seria a IV-a a 
diviziei B s-au încheiat cu re-* 
zultate. favorabile gazdeîer* su
perioritatea lor fiind evidenţiată 
şi de făptui că cele 38 de goluri 
înscrise, 26 au fost marcate de 
gazde:. Rezultatele complete ale 
etapei: Aris Arad 7—  M inerul 
Cavnic 2-1, Vulturii T^jgo} — 
Victoria Cărei 1-0, Chimica Tîr- 
năveiii —  Avîn tu i Reghin S-O, 
UM Timişoara — Astra Araâ
2-0. Lammorut Za lău  —  Viitorul 
Ocna Şugatag 3-0, Someşul Sata 
Mare ■— Metalul Am d i-1. Mo
torul A rad ■:— C lujana CIuj-Na- 

-poca 2-0, Şoim ii Lipova r-- M i
nerul. Voevozî 3-0-, Elcctromureş 
Tg. Mureş — Unirea Dej 3-1 şi 
Phoenix Baia M are—  Venus  ̂Lu

goj 4-1. -

CLASAMEm-UL ’ , ~ . 1 . 
î .  Phoenix 1510 4 l  33-15 24
2. Laminorul - 15 9 2 4 34-1» 20
3. Unirea 15 9 2 5 24-14 18 .
4- Venus . Î5 & & 6 . 30-25- 18
5. Someşal i5  8 2 5 25-21 18
6. Victoria ’ 15 7 3 o- 20-11 17 

' 7. M. Voev. 15 8 1 € 22-17 17
8. Vulturii 15 8 1 6 22-19 17
9. El-mureş l i  8 0 7 23-20J 6

10. Aris 15 7 2 & 30-24 16
11. Motorul «  î  t  7 2C 29 15
12. Metalul . 15 7 1 7 20-32 15
13. Şoimii .. 15 6 2 ? 25-23 14
14. Avîntui 15 5 2 0 21-20 12
15. UMT 15 5 2 8 1S-21 12
16. M. Cavnic 15 6 0 9  16-23 12
17. Chimic:! 15 5 2 8 21-31 t2 
13. Astra ' '  15 4 3 8 14-22 t i 
M. C luj^na . 15 4 * 1& 16-34 9
20. Viitorul : 15 3r 1:11 11-35 7 
' ETAPA A" XVI-A f!5  nijiem-: 
brie): Victoria ' — _ M inerul Cav
nic,. Avîntui" —  Vulturii, Astra
— Chimica, M etilu l — 'la m in o 
rul, Ctojana — Şemeşuî,; M inerul 
Voevozi — Motorul, Unirea - —

: Şoimii, Venus — ' Elcetromureş. 
Phoenix — Arte, ViUoruî — îJM  
Timişoara- . ■-. '

Joi» BACt>C*U

Karafe

Pofitehnişiii confirmă
Campionatul naţkjnal «le karate ţVV.U.K.O.l a î 

seniorilor se îndreaptă spre faza sa finală. Recent, 
ia  Satu Mare s-a desfăşurat una din panele"’ a- 
eestei întreceri, la eare au participat fcarateka dirv 
şase judeţe (Biher, Cluj, Maramureş» Mureş, Satu-, 
Mare şi Sibiul» prim ii clasaţi cîştigîndu-şi dreptul 
■de a f i  prezenţi fa finalele ce vor desemna noii 
campi»mt. D-in no» o figurâ frumoasă are făcut 
sportivii de la  Politehnica Cluj-Napoca (instructor 
L.lvtn Crişan), eare prezentând cinci concurenţi, au 
reuşit performanţa, de a-i etasifica pe toţi în  fi
nală. Dar iată rezultatele obţinute de clujeni: m- 
divsduat: KATA —  locut I i i  Voicu Oprean; KU- 
M I l'E; (05 kg): — I Radu Ciorca, (70 kg): —  I  Mar
eei Măreean. (75 fcg) —  I I I  Nieoiae Crişan-, (P.5 kgj

—  I  Voie» Cprean, (1-80 kg) -—  II  Bogdan Ctirujiu; 
edvîpe KUM!T6: locul I —  IVjliteliiilca C luj; tn 
eoiriponenţa: Opreau, Cum ţiu , Crişan, Ciorca şi 
MSrceaiw Deşi au impresionat p r l»  tehnică» ;rtn- 
bi|ie şi curaj, politshniştlt mai au  m are nevoie^ 
pentru a ; partieipa ta finale, de bani, care pot fi 
«bţinuţi doar de la  sponsori care iubesc sportul,'a- 
eestia fiind rugaţi să contacteze clubul ^telefon 
I3--33-81X. prin  lnu>mv>dlul instructorului Liviu- 
Crişan. >

Cel care doresc să practice karate-shptokarţ In 
catfrul clubului Politehnica, se pot prezenta luni 
şt vineri (ora 19.30) la  sala de sport a^facultăţii 
ds eleetrotehnină (str. Bariţîu 39). miereuri, (ora 
18,30) şi sîmbătă- (ora 12) la Şcoala generată nr. 21 
d in  cartierul M ănăş tu r (lingă comp'exul ^Ffora").

(m j.r.)

Judo:

LA ÎNCHEIEREA TURULUI DlVlZfEJ ItA” FEMININ 

C.S.M. C LU J-N A P O C A  -  LOCUL j>

Domnul Florin Bercejn, an
trenor la &SM Chij-Napoca a 
deplasat la Reşiţa următoarele 
judoka: Diana Câmpem, Ioana 
Drinea, Marlc Iudlth, Lorednna 
Popovici, Eger Eniko, Emilia 
Barte?, Geanina Inîlezan, Da
niela Apahidcan Lavinia Ţit, 
Dcak Andreea, Crina' Cheţa şi 
Marincla Rus. Echipa s-a rom- 
pirtat deosebit de bine, cîşti- 
gînd 5 meciuri (din şase), cla- 
sîndu-se pe locul al doilea.

In  urma acestei eti|>c clasa

mentul arată astfel: !• AS Mun
citorul Reşiţa (4,1, 24-7, plus 17);
2. CSM Cluj-Napoca (4,1 20-11. 
plus 9); 1  AS Metal Cîcta Bu
zău <4.1, 20-15, plus 5); 4. -AS 
Jiu l Petrila (2.3, 15-13 minus
3); 5. Politehnica Iaşi (1.4, 9-26, 
minus 17); 6. AS Voinţa Focşani 
(0. 5, 12-22, minus 10).

Returul campionatului diviziei 
A feminin va avea loc între 4-0 
rieccmbrio. In municipiul Iaşi.

Radu VIDA

FOTBAL - TENIS

Federaţia Komân.1 de Fotbal- 
tenis anunţă că în data de 25 
septembrie 1992, la Cluj -N'jjjoca. 
s-a înregistrat Juridic prima fi
lială Judeţeană. Sediul acesteia 
se află pe Alcoa Scărişoara nr.
8. apartament 21,. tel.. M-49-64- 
Preşedinte de onoare este dom
nul îng. Viorel Popoviciu, direc
tor general al SC' Carboehim 
SA, .filiala clujeană f n d  condu
să de domnii Gheorghe M iliăilă,

preşeilinto, PjkIu Costin, secre
tar, Cătălin Onuţu, Dan Pop şi 
Iu liu  Ciucă Este cazul ca spon
sorii să-şi îndrepte atenţia rpre 
fotbal-tenisul clujean n cărui ju 
cători au confirmat valoric la 
naţionalele şi internaţionalele 
României, 19D1 şl 1992, aoi nfc- 
rindu-le si numănd dc . .cont 
FJ.F.T. C luj: 45.1» "«Mm

____ Dctn, ŞObRON

Teatrul Naţional — asJ-ă-seară: 
ILEANA NEGRU în  LA CR IM A  
TĂCERII, ora 19 sala Studio.

Universitatea lib e r i ; prezintă 
azi, ora 17. în  sala mică a Casei 
universitarilor, expunerea: ' VA
LORI ALE ARTEI ROMANEŞTI: 
TH. AMAN. Prezintă cu diapozi
tive dr. Negoiţă Lăptoiu, critic 
de artă.

1T_ , „ . , ^ r v . lnnnnn0[3ljarinnnnnc

Buletin
METEO

Astăzi vremea va fi in general 
frumoasă cu cerul variabil. Sînt 
posibile ploi slabe. In cursul 
după amiezii- V int slab la mode
rat predominant din sector S. 
Temperaturile minime vor I i  cu- 

. prinse Intre -3 şi 1 grad. iar ce
le maxime intre *> ?i 8 grade. 
Ien  la ora 12, la  Cluj-Napoca 
T  înregistrau 3 grade, iar pre* 
siunea atmosferica era d : 7424 
mm Ilg  In  ■scădere. ,

Octivian N IC U U ^ U ,  
. . meteorolog dc serviciu.
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ZILELE *1.1» CAKAGI ALE“ LA CLUJ-NAPOCA

ÎN CINSTEA SPIRITULUI DINTRE RlS Şl PLÎ1MS
.La ' / iţiriie 1912. departe de ţară la Berlin, Ja 

62 cie ani, Caragiale pieacă „sâ moara- puţin", Iă- 
sindu-ne noua misia de a-l cunoaşte şl de a-l-în
ţelege. Au trecut ds atunci 60 de ani.. A  fo it 
mult jucat, -dar şi interzis, cenzurat, ucis în  lite
ră şl fcpirit. Cel ce-1 cunosc bine ştiu câ el este, 
peste timp, m ult mai ‘contemporan decît oricare din-, 
iri: noi, pentrii că -el a fost ţinui dintre puţinii scrii
tori români dotaţi cu un „bestial" simţ al istorici,. 
ştiind că ea se repetă într-o circtilaritate a  sorţii, 
ce poate ridica sau cobort un  popor, dar mal ales 
îl arată aşa cum este.

Clujenii au cinstit memoria Iul Caragiale iţi z i
lele de f> şi 6 noiembrie, la Teatrul Naţional, p r in 
tr-o amplă şi foarte originală acţiune culturală 
care a cuprins: două spectacole făcute dlipă te?:t v  
Ie cele mai acide ale lu i Nenea Iancu şf un foar
te interesant colocviu Ia ca;e au participat ontici, 
actori, studenţi, ziarişti. Şi se poate spune că aces
te zile dedicate lu i Caragiale, spiritului său, ce a 
incizat atit de bine în carnea putrefiată a  socie
tăţii,''observîndu-i cu nemăsurată tristeţe prostia, 
poltroneria, balcanismul funciar, inconfundabilut 
misticism, nepăsarea incorigibilă, eternul moft, ca
re ne mai caracterizează şi astăzi, au fost tin ade
vărat regal. încă odată Teatrul Naţional d in  Oiuj- 
Napoca a învins convenţionalismul, dărhindu -ne 
două spectacole de excepţie prin dărîmarea idoli
lor. prin încercarea, de a reciti într-un alt registru 
textele iu i Caragiale —, schiţele nemuritoare, o- 
glindă cradJ a moravurilor românilor. Am  ris tles- 
lul realizat de Mihai Mănltiţiu, diferit în  viziune 
de Prostia e riemuriîoare a lui Alexandru Dabija, 
este, de fapt, fratele bun at celui de-al doilea. Spun 
asta pentrii câ spectacolul lu i Măniuţiu (scenariul 
dramatic este semnat tot de el) a fost pus,- ’n c î
teva' discuţii, ' pe" locu l, doi, insinuîndu-se câ ar fi 
chiar virulent antiromanele. Acel etern vals al 
societăţii îmbrăcate în alb, zburînd în  cercul ei 
impus.' lipsa statuii închinătoare, soclul gol creînd 
panică, dialogul dintre spiritul ce se dorps.tc* lt<~id 
reprezentat. de Dorin Andone {rolul singularizat îi 
oferă încă: un avantaj acestui excepţional actor) şl 
masa ce se doreşte pură in conştiinţa ei behă'toa- 
re, nu spun decît ceea ce a scris Caragiale. Texte
le au fost alese In spiritul dur a r  lu i Caragiale, 
care avea o părere execrabilă despre populismul 
politic, falsul politicianism, lichelismul balcanic şi,' 
practic,, el a ştiut că o societate nu poate fi vinde
cata dec ît'p r in  adevăr. Falsul patriotism şi exa
cerbarea unor sentimente fireşti nu duc la1 n5mlct 
Caragiale; a fost un mare român şi a gîndit în 
perspectivă,’ iar faptul că el îşi batjocoreşte mes
chinii conceţătenl este tin semn al lucidităţii -rare 
i-a stăpînit mereu viaţa. M ihai Măniuţiu, ajutat de 
excepţionala „clti'-e“ a atmosferei, dată prin de-r 
cor, de arh. Horaţiu M 'hai şi de muzica lu i Cris
tian Dumitrar.a. insinuantă, trag!că, nu face derît 
sS tragă un semnal 'de alarmă. „Baletul pur*- al 
tmet soc’efăţi încă nopurificate trebuie să încete
ze. Şi Manitiţtu avertizează prin cuvintele Itu Oa- 
rae’a'.e; „Copiii noştri vor avea poate de ce sâ >e 
piingă —  noi am rîs d"sttil?“ Doiiii Antlone.-Anda 
Chirpehşan, Vlo-i^a MIschilca, Mariana Miiller. vie- 
<or Nicolae, Maria 9elcş. Bucur Ptan, Petre B5- 
fioiti. Ion Marian,- Lîgia Moga. Marin Munteanu,

Mariana J'opovici, Vasiiica ht ama tin. Lucia Wanda 
Toma joacă perfect roluri anonime, într-un meca
nism fără greşeală impus de regizor. La spectacol 
au participat Georgeta Orlovschi şi Mugur Bogdan, 
solişti ia  <Jpera Komână. Şi-a dat concursul copilul 
Alexandru Bodochi-Ursu.

Aşa cum spuneam; Prostia e nemuritoare a lu i 
Alexandru Dabija esU> un pamflet clar poli ti: ţ i 
Intr-un fel completează viziunea şi pistele deschi
se de Măniuţiu. In  contextul oferit de  atmosfera 
caragialiană. cele două spectacole sînt complemen
tare. Diferite pot fi atunci cînd nu sînt . reprezen
tate împreună. Oricum clujenii se pot m îndri cu 
începutul unui solid ciclu „Caragiale**. Dabija a 
.început cu un happenlng, montfndu-şi decorurile in 
hol şi sugerînd, prin -recitalul Melaniei Ursu, ab
surdul şi „chinezăriile** societăţii noastre. Publicul 
a fost „blocat* un timp' neştiind ce se întîmpiă, 
dar atmosfera de captare a maselor pusă foarte bi
ne la punct (Te regizor ţi-a spus cuvîntul. Publicul

> a căzut în capcana. . .  lipsei de convenţie. înainte 
de a scrie despre regie şi actori, semnalez uriaşul 
rol al decorului şi al costumelor. M ihai Ciupe şi-a 
pus înoă odată imaginaţia în  funcţiune, ■ depăşind 
orice aşteptări. Cuştile „chinezeşti" din hol, apoi 
acele mari draperii fanariote, ce parcă înghit ac
torul. dînd iluzia unui oraş putrezind în isterie, 
unul care a fost cîndva glorie ţl acum e mahala, 
costumele actorilor ducînd Ia aceeaşi temă a tre
n du lu i netrecut,' în «general, ansamblul gîndit la  
mari dimensiuni,, cdntrastînd cu meschinăria eroi
lor, sînt suportul liniei spectacolului. Textele lu i 
Caragiale — Atmosferă încărcată, Sîiuaţiunea In i 
ţiativă, O  lacună» Temă cu varlaţlunl. Jertfe pa- 

,  triotice. Cronica fantastică, Parlamentare — Came
ra d in  Isianbul, Varietăţi literare (Canard — răţoh
—  au permis Iui A lexandru 'Dabija două lucruri 
excepţionale, folosite de altfel la maximum. Dabija 
realizează perspectiva politicului, a puterii rej-eţa- 
te în ridicol, aceasta ncpărăsînd nici o clipă at
mosfera iui Caragiale. Mereu sîntem într-un dialog 
absurd., într-un tîrg (sau în  mentalitatea acestuia) 
unde cîriiă fanfara (bravo pentru ideea de a adu
ce pe scenă fanfara S.C. Remarul „16 Februarie"!;, 
unde lucrurile mari şj mici au aceeaşi, egală d i
mensiune. Dorin Andone,-Petre Băcioiu, fn i'lian  
Beicin. Marius Bodochi, Petru Dondoş Gelu Bog
dan Ivaşcu. ion  Marian, Viorica Mischilea, Ligi» 
Moga, Virgil Miilîer, Ileana Negru. Victor Nicolae, 
Glieorghe M. Nuţescu. Maria Sole?, Vasiiica Stama- 
tin. Oue vi- Stan. Meîania Ursn. Doret Vişan, joacă 

,m irajul prostiei, deci tocmai .acea -violentă ordine 
egală şi egalizatoare a lucrurilor. Un excelent cu
p lu prin penetraţia „şituatiunii“, provocate de spi
ritu l Iul Caragiale, a fost cel al lui Dorel Vison şi 
Ion Marian, care au dat un recital antologic

Seara de 5 noiembrie a fost do fapt o sinteză 
foarte originală a privirii politice si sociale arun
cată peste t ;mp de Nenea Iancu Cred că s-ar fi

■ bucurat să fie în sală Dar să nu-i uităm  pe cei ce, 
. din anonimat, nu dirijat aceste spectacole: Estcra 
iîiro, Tacob Ciortea (regia tehnică). Ştefan Kassai 
(sonorizare). Ion .Vuşcan (lumini).

Asupra interesantului colocviu din ziua de *>. 
vom reveni.

Dorin SEKGfilE

Corn! Filarmonicii de Stat 
„Transilvania” — 20 ds ani 

de la înfiinţare
— de vorbă, cu' lector univ. Cornel Groza dirijoru l corului —

— Domnule profesor Groza, preferinţe? Unul din puncte!» 
în 20 noiembrie, corul Filarmo
nicii „Trans:lvan’a“ împlineşte 
20 de ani de neîntreruptă exis
tenţă. Ce reprezintă aceşti 20 tle

/ leduri / Cosistaatisi Zărnessu şi roiturile feminităţii

ani în  viaţa muzicală a  C luju
lui, în  viaţa muzicală a ţării 
sau cea internaţională?

— Cei 20 de ani reprezintă 
foarte, foarte m u lt M ă gîndesc 
cu nostalgie Ia începuturile ac
tivităţii noastre cînd. cu foarte 
mari eforturi şi1 Căutări, cei che
maţi atunci, şi îl amintesc pe 
profesorul Dorin Pop. au reuşit 
să incropoască o formaţie care 
relativ repede, a urcat culmile 
interpretării corale. Au fost snl 
de asiduă muncă, cu rezultate 
deosebite. Amintesc cîteva co
laborări de talie mondială pe 
care le-am avut cu dirijori ca 
Ferencsik. Handford. Inoue, Civ- 
jcl. po care i-am convins de ca
litatea muncii noastre. Este de 
amintit apoi perioada de activi
tate a dirijorului Florent'n Mi- 
hăescu, care a dus mai departe 
munca profesorului nostru Do
rin Pop. impunînd arta cOrnlS 
românească ia festivaluri din 
JUicema, Pesaro, obţinînd apre
cieri elogioase de fiecare dată-

•— Ce socotiţi a  fi semnifica
tiv în evoluţia -corului?

— . Semnificativă.: cred eu, este 
evoluţia constant bună a coru
lui. neplafotiarea lui de-a lungul 
anilor. Chiar şi In  perioada în 
care' exista pericolul înjumătă- 
ţirii noastre, apoi al desfiinţării. 
Să nu uităm  că unele formaţii 
corale profesioniste nu au putut 
evita desfiinţarea, -iar „altele au 
reuşit să „meargă* înapoi pro
fesional. Trebuie să amintesc , 
din nou efortul lu i Florentin Mi- 
hSescu, care s-a luptat pentru 
a menţine structura corului la 
un ni vei . acceptabil abordării 
repertoriului vocal-simfonie- Es
te şi profilul şi prima opţiune 
a corului. La Cluj-Napoca lu
mea ş-a obişnuit cu prestaţiile 
înalte. Vreau să relev puterea 
şi convingerea cu care sîntem 
prim iţi şi apreciaţi in  străirtă- 
tate.x M-aş referi şi la ultima 
noastră prezenţă, cea de la Ver
dun, cu „rtequiem“-ul de Ber- 
iioz, fiind de subliniat ovaţiile 

.publicului, şi atenţia presei.
— Ţinînd cont de repertoriul 

„a cappclla“ şi cel vocal-simfo
nic, se poate vorbi de anumite

chuie ii constituie abordarea 
crcaţiei compozitorilor clujcni.

__ Dacă s-ar face o retros
pectivă a repertoriului „a . cap-
pella* pe care l-am parcurs 
de-a' lungul anilor, s-ar observa 
opţiunea noastră . spre creaţia 
compozitorilor clujeni. Fără a 
omite însă şi fără a renunţa la 
creaţia celorlalţi compozitori 
români- Pe plan universal, cred, 
de asemenea, că am reuşit să 
cuprindem cam toate epocii» 
mari de creaţie. Se ştie, am avut • 
penoade în  care nu am putut 
aduce in faţa publicului un anu
m it repertoriu, cel religios Dar. 
folosindu-ne de diferite terti
puri. atn reuşit să prezentăm 
publicului şi asemenea lucrări.

— Ca dirijor, ce credeţi că 
determină cariera unui dirijor 
de cor?

— Formaţia de dirijor de cor 
implică o linie anume. Eu am 
fost un dirijor, de circumstanţă 
şi doar o Intîmplare a fă^ut să 
ajung, dirijorul corului. Cum . o  
întîmplare nefericită 9 făcut să 
ajung şi dirijorul corului „Cap- 
peila Transilvanica**. Pe mine; 
m-a ajutat activitatea de corist 
Acolo, ln sinul formaţiei rfli. 
şi descoperi foarte multe lucruri 
ce vizează activitatea de diri*: 
jor. cît poţi. ce poţi cere artis
tului. Trebuie să fii un bun 
psiholog pentru a pregăti starea 
de concert, condiţia psihică ă 
întregului ansamblu pentru un 
concert. Ştiu că nu am reuşit , 
întotdeauna, că nu se poate reu
şi întotdeauna, pentru că subi
ectivi sîntem noi înşine.

— Să înţeleg că sînteţi un di
rijor cu trac?

— Da. sufăr mai m ult aici in 
sală. decît în scenă, unde tre
buie să dau dovadă de-o >’on- 
centrare multiplă. pe diverse 
planuri. . Lucrînd cu dirijori de 
simfonic în general, ara avut 
parte de colaborări de • la bune 
Ia foarte bune.

— Ce pregătiţi pentru con
certul aniversar?

— Se vrea a fi o îmbinare a . 
muzicii universale cu rreiţia 
românească. creaţia cluioană, 
surprizele' păslrîndu-Ie pentru 
seara de Consort. - ' •

Dcmostene Ş O F îîO N

Cu Berlioz ia Verdun

Orice creator care se ia  în serios îşi păstrează, 
de-a lungul unei nevăzute coloane vertebrale, ob
sesii repetabile Uneori ele sînt foarte fertile >i re
uşesc să-i -creeze un inefabil contur Aşa stau lu 
crurile cu prozatorul Constantin Zărnescu, ce-şi 
sărbătoreşte 20 de ani de la debutul din toamna 
anului 1972, cu o carte construită anume să-i per
petueze ideea arhetipului feminin, niciodată pără
sită. Teii înfloresc pentru Irina (Editura „Ttecomfi- 
nas — Fapta Transilvăneană”. 1992) nu este decît 
aceeaşi poveste de dragoste spusă şi în  Clodi pri
mus, Moda, mireasa lumii. Ieşirea la mare, celebra 
piesă Uegina locasta. Misterul arderii oricăruia din
tre noi în chemarea trupului, poemul naşterii şl 
renaşterii omului prin esenţele dulci, frumoase şl 
trădătoare ale dragostei, febra şi amarul din care 
sîntem întocmiţi, pentru a căd.'a mereu d in  iluziile 
noastre de ingeri. chiar împlinirea într-un înger, 
normal şi pămintean este subiectul micului roman 
semnat de Constantin Zărnescu. La prima vedere 
această proză pare o mică bagatelă pentru un pro
zator cu experienţă, dar nu trebuie uitat nici o 
clipă că Zărnescu a trăit mereu In balanţa pericu
loasă dintre carnea ţi spiritul uman. încercînd să 
înalţe o coloană a moralităţii lor, descifrînd dru
mul ce duce dincolo do meschinăria convenţiilor ' 
sociale.

Actul Iubirii este poate singura temă literară (in- 
trvctită numai de cea a morţiit) de nedepăşit în 
toată Istoria descifrării prin Cuvînt a Destinului 
uman. Şl, cu un curaj imens şi demn de un că
lugăr (ascet numai In ideef), Constantin Zărnescu 
reia mereu povestea înfruntării dintre bărbat şi fe
mele, oglindirile lor prin Iubire, contopirea şl 
greaua potecă ce urmează întotdeauna tn zilele no-

sfîrşite de dupâ Unire. In Monologul polifonic. N. ) 
Steinhardt îl numea pe autor nu numai dramaturga ■ 
poet, ci vorbea şi despre înţelegerea sa în  ceea ce 
înseamnă „calea" şi acel „simbol românesc al ur
sitei*.

Ş i avea dreptate, intuind perfect în acest răsco
litor de m ituri (cel care a citit şi în opera lui 
Brâncuşi eterne simboluri sexuale şi ale devenirii 
fireşti a Fiinţei umane) un autor ce se întoarce 
mereu ,1a esenţialul durerii de a fi a omului prin 
dragoste, chiar dacă ea este încununată în simpla 
banalitate. Story de dragoste,' aşa cum a dorit-o 
Zărnescu, această carte nu este decît începutul se
xual-al unui vis. Adolescenţa se doreşte dezvirgi
nată la minte şi la trup. Paul şi Irina se vor iubi 
îgnorind tonte convenţiile, dar m i la modul „eroic*, 
ci firesc, ignorînd convenţiile sociale impuse dc fa- , 
m ili£ sau dc eşecul lor banal: „picatul" la exame
nul de admitere la facultate Este în fond o poveste 
romantică, sfirşită bine, în contextul picant de du
pă revoluţie. Intr-un fel personajele suferă şi ele. 
de faimoasa noastră fază de tranziţie politică şl 
economică. Cei doi vor răm îne suspendaţi în  acea 
mireasmă de tei cc le-a acoperit sărutul, îa fel 
de puri şl duvă nopţile de dragoste „uneşc.şti*. un
de învaţă să devină ccea ce vor fi de acum încolo: 
Bărbatul şi Femeia. \ .

Roman al virginităţii şi dezvirginării, roman al 
m itului femeii eterne, călătorind prin mintea ori
cărui bărbat. Carte a izbinzii vieţii. Teii înfloresc 
pentru Irina este unut dintre începuturile de ilu 
m inare a celeilalte feţe ale monedei num ită de Con
stantin zamescu cu obstinaţie poetică: FEMEIA,

V  Dorin SEUGIUL
I ' - ji• *(ţ

De cîteva zile s-au stins la • 
Verdun (Franţa) acordurile „Ue- 
quicm ului“ de BerlioZ. concert 
la al. cărui succes a contribuit 
şi corul Filarmonicii din Cluj. 
Această manifestare face parte 
din ciclul de concerte numite 
„Les He-ures Musicales de 1*E- 
vech4“. Merită de notat prim i
rea ce ni s-a făcut şi faptul că, 
după primele , măsuri interpre
tate de noi. am produs o vie 
impresie dirijorului J. Hout- 
mann. precum si întregii nr-hes- 
tre'' Profesionalismul- precum şî 
capa îtatpa n-’-siitf • 
monta oboseala cel' r 48 de ore 
de călătorie si-a, sp*-s ''-"'în ni.

Duminică 1R octombrie, a 
avut loc concertul propriu-zis, 
în ra’odrala N"1 r,;-narne -lin 
Verdun. Un oublic nurrerrs a 
savu-at „KoqUi^mul*. apoi a 
fos' intcrp-ela'ă niesa Agnus 
Doi de A Bo-a. Atmosfera crea
tă o 'rn presta’ ia n-ias'ră a fost 
deosebită, pledînd în favoarea 
culturii şi seriozităţii 't i care 
am reuţlt să apmfundăm •< lu
crare , destul de prelenţioasă 
vocal.

La Verdun noi* coriştii îm 
preună cu dirijorul ccrMiul, Cor
nel Groza, am fost mesagerii 
cîntului coral clu jean. pre- um  
şl ambasadorii culturali ai tării, 
noastre. Amintind c ă ’ Verdunul 
este ji, oraî'.'l ,Păcii, ,rccnno«;n,t 
pe plan ' mondiîU, trebui© jsă.,

dăugăm că am fost solii înţele
gerii şi apropierii între popoare.

Am făcut-o într-un mod a- 
preciat de foarte multă lume 
prezentă la con'-erte Printre al
tele. s-a scris aşa: „Ţările Eu
ropei Centrale prezintă un m a
re număr de formaţiuni corale, 
de la cele mai bune îa cele fără 
valoare . . Surpriza a fost de 
proporţii: corul Filarmonicii din 
Cluj este o formaţiune de elită, 
capabilă să interpreteze Recvie
mul lui Berlioz. fără îndoială,, 
cea mai teribilă partitură pen
tru cor, după numai cinci oro 
de munci în comun cu Filarmo
nica din Lorena. Ja'-ques Ilart- 
manri; admirator al acestui cor, 
po carc cu deosebită "plăcere tl 
dirijează, a suprimat repetiţia 
prevăzută pentru duminică du- 
pă-amiază. Putere vocală, clari
tate, .dinamică şi tin SQns m uzi
cal perfect toate se datorează 
m uncii şefului do cor Cornel 
Groza, ca şi >bUnerea unui re
zultat literalmente magnific, 
aşa cum au fost oe pasajele* „a 
cappella* .. Publicul nu s-a 
înşelat, făcînd o prinrrc cu i- 
devăraţ triumfală acestor o su
tă de corişti veniţi din Komfinia 
să arate ce înseamnă, pentru ci 
un adevărat cor profesionist Şi 
cu ace«t repertoriu magistral, 
ei se situează printre cele mal 
bune formaţiuni internaţionale"

Ştelan. KUE1B1&
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PRETENŢIILE MAGHIARE Şl APELUL LA PROCLAMAŢIA 
' m  1913 ÎN PROBLEMA MINORITARĂ

Ce înseamnă in sens politic modem şi ştiinţific 
formiuaxva „deplină libeitate naţională"? inseam- 
ria suve» unitate naţională, individualitate politică, 
liuertaW  pol.tica. autonomie de stat şi politică pe 
criienu naţional,.auU-guvernare — deci, stat, in în 
ţelesul adevărat al cuvîntuiui.

La A ica Iulia, în îyitf, în adunarea naţională- 
constituita cu prilejul Marii Lniri s-a proclamat, 
la capitolul l\i/ici|.ijie lundamcntale.de alcatuire 
a nouiui stat rcmăn (art. III , punctul 1) „Deplină 
libertate naţională pentru toate popoarele conlocu
itoare". Am văzut ce înseamnă in sens politic mo
dera şi şt. ;sintagma „deplină libertate naţională". 
Cum in întreg textul hotărîrilor de la Alba Iulia nu 
se pomeneşte deloc de alcătuirea unui viitor stat 
federal, ci de „alcătuirea noului stat român"-, sin
tagma „depiină libertate naţională1*, invocată pen- . 
tru „popoarele conlocuitoare” — de fapt pentru mi- 
nu.ua\ue etnice conlocuitoare — nu arc sensul ju 
ridic si politic modern sus-amintit. Deci m inorită
ţilor nu ii ş-a promis dreptul de alcătuire de state 
în stat. De aceea 'primul Parlament al României 
Mari nu a reţinut în alcătuirea noului stat român,
a. legii fundamentale a , ţării — Constituţia, decit 
spiritul generos al proclamaţiei de la Alba Iulia 
privind problema minorităţilor (din ‘ „Principiile 
fundamentale"), a,cela de deplină şi egală libertate 
politică şi cetăţenească a tuturor locuitorilor ţării, 
fără deosebire de etnie, religie, rasă etc. Nu a păs
trat formularea imposibilă, in sensul ad litteram, 
din proclamaţie. De altfel Sfatul Ţârii de la Chi- 
şinău a redactat şi proclamat mai exact condiţiile 
Unirii cu patria mamă in problema naţională, ast
fel: „Respectarea dreptului minorităţilor din Ba
sarabia". Scurt şi suficient, in  mod principial, ţi- 
n ind cont de alcătuirea pe viitor a Constituţiei ţă
rii, care să prevadă şi să stabilească drepturile con-, 
stituţionale ale minorităţilor etnice din noul stat 
român; declarat unitar-şi naţional. Unitar şi naţio
nal ciliar în  spiritul hotărîrilor de la A lba Iulia,. 
unde adunarea naţională s-a închinat „înaintea me

moriei acelor bravi rom ânij care şi-au vărsat sîn- 
gele pentru înfăptuirea idealului nostru, murind 
pentru libertatea şi unitatea naţiunii române (subl.

Deci eroii României Mari nu au luptat şi 
nu s-au jertfit pentru alcătuirea unui stat tederal, 
ci pentru uh stat unitar al naţiunii române. Pre
tenţiile maghiare; mai vechi sau mai recente de a 
se respecta hotărîrile de la Alba Iulia, altfel de- 

. cit în înţelesul lor adevărat, reieşit din întregul lor. 
context, sînt fără obiect. Nu.se poate apela la aces
te documente pentru a pretinde dreptul unei minori
tăţi etnice de a fi subicct pMitic, subiect de autonomie 
indivMuală iJe sfat şi teritorial-administrativă. Pen
tru câ la Alba Iulia s-a vorbit de alcătuirea noului 
stat român, ds libertatea şi unitatea naţiunii româ
ne (în care sînt incluse şi minorităţile etnice — 
nici un stat modem nu dă statut de naţiune m i
norităţilor sale etnice). S-a vorbit de un singur 
stat (cel român), de un singur parlament, de un 
singur guvern, in care să fie reprezentate şi mino
rităţile etnice din ţară. S-a decretat dreptul de in 
strucţie în limba minorităţilor etnice, dar nu drep
tul de a reglementa instrucţia (cum bine a ob
servat Iosif Iacob în 1924), dreptul Cetăţenilor de 
altă etnie decît cea română de a administra (con
form dreptufllor constituţionale şi cetăţeneşti), dar 
nu dreptul unei minorităţi etnice de a reglementa 
administraţia? etc. Astfel orice speculaţie a unor 
formulări imposibile, prin natură lor juridică şi po- 
litică, reieşite din ansamblul hotărîrilor de Ja A ir 
ba Iulia, nu este decit superfluă. Demersurile re
cente ale parlamentarilor români de etnie maghia
ră de a dezagrega-unitatea'statului român (consfin
ţită în Constituţie) nu pot fi nicidecum justificate 
prin apelul la pioclamaţia de la A lba Iu lia din 
1918, deoarece ei fac apel la unele, noţiuni- care 
există intr-adevăr în aceste hotărîri, dar nu Ja 
textul în ansamblu al acestui generos document, 
ceea ce este cu totul; altceva. -

Vasile LECHINŢA>

DEPARTE DE EUROPĂ
O „ofensivă” împotriva fumatului, drastica, a fost 

de curînd — âau urmează să fie în viitorul apro-- 
piat — declanşată în unele ţări europene (Franţa, 
Italia),'ea adăugiridurse măsurilor• restrictive, inter
dicţiilor în vigoare în Kuropa Occidentală, , dar 'ş i 
în  Statele . Unite sau Japonia. Cu a n i . în- urmă, 
măsuri vizînd acelaşi scop, mult mai blînde însă, au 
fost elaborate'şi s-a încercat punerea lor în aplij 
care şi la noi, inconstant şi, in consecinţă, fără 
urmări ^notabile. După semnalele de alarmă trase 
tot mai des,, după statisticile dezvăluind fără drept 
de apel hecatomba de victime şi, mai ales, dupâ 
bilanţurile-însumîndu-ne brutal costul ridicat al- 
tratamentelor afecţiunilor provocate de fumat, al 
zilelor de incapacitate ca urmare a complicaţiilor 
bronho-pulmonare şi' circulatorii datorate fumului 
de ţigară, „cruciada" împotriva tabagismului capătă 
altă justificare şi trebuie văzută cu alţi ochi. Ca şi 
alte cruciade, ea a pornit din Occident, fiind o 
campanie a civilizaţiei împotriva unor deprinderi 
şi noxe dintre cele mai dăunătoare, nespecifice o- 
vnuiui modern (văzut la modul ideal').

în  Franţa, de la 1 noiembrie a intrat în vigoare
o iege care interzice. fumatul în locurile publice, 
inclusiv cafenele, restaurante, bîstrouri (cu excep

ţia unor spaţii anume destinate) şi la toate lo
curile de m uncă . In tră ' sub- incidenţa legii $i.£ _a' 
amenzilor severe ale acesteia orice publicitate fă
cută ţigărilor. In  Italia se prevede interzicerea fu
matului în mijloacele de transport în  comun, fn 
şcoli, universităţi, instituţii de artă, în  toate locu
rile Unde se desfăşoară competiţii sportive, în lo
caluri, magazine, gări şi aeroporturi etc.' Publici
tatea făcută ţigărilor în termenii cei mai ademe
nitori — responsabilă, în multe părţi, de racolarea 
creseîndă a noilor „adepţi" • — e interzisă^ în une
le , ţări, prin intermediul mass-media. Să nu rie 
pllngem în privinţa aceasta, avem încă privilegiul 
de â ne delecta, la televizor, cu modul agreabil, 
seducător' şi deosebit de inventiv cu care se otră
vesc alţii. Doar să le urmăm exemplul, chioşcul 
de peste drum, buticul din colţ, zecile de prăvă
lioare, raioane de magazine cu alt profil, tarabe 
situate, numai în cartierul unde locuim abia aş
teaptă. , 1 

In  privinţa unor legi care să-i protejeze pe ne
fumători, care sâ limiteze efectele nocive ale fu
matului şi să diminueze afluxul iresponsabil al 
neofiţilor subjugaţi de ingeniozitatea reclamei, de 
exemplul supermanilor şi al superfemelelor scoţind, 
în extaz, fum pe nări şi ochi '— sintem încă de
parte de a intra în Europa.

D. U.
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Mare a fost surpriza să găsim într-un singur 
boutique o librărie, o editură, două calculatoare şi 
cîţiva tineri entuziaşti — toate acestea reprezen
tînd Casa Cărţii de Ştiinţă. Kste singură editură 
specializată de acest fel din Cluj-Napoca şi prin
tre puţinele din ţară. S-a constituit astfel acum 
două luni, timp în care po rafturile magazinului 
Infci-flux din strada Clinicilor au apărut cărţi cît 
pentru .o librărie serioasă. Săptămînă aceasta va 
apărea „Manual de hematologie clinică" al dr. Liu- 
boniir Petrov — aşteptat în lumea medicală a Clu
jului. Tinărul patron, Tudor Codreanu, student în

-ces. Ştim cu toţii câ in centrul oraşului nostru, 
cultural prin excelenţă, se înşiruiesc firme coîo- 
rate cu nume arăbeşti sau stupide, unde se vînd 
tot felul de lucruri, însă cărţi nu. Această marfă 
se vinde la tarabă, în ploaie, pe lingă revistele 
Piostituţia, Infractorul etc. Casa Cărţii de Ştiinţă 
a refuzat să-şi expună volumele la tarabă. A în 
cercat ca o soluţie de compromis închirierea unor 
rafturi la librăriile Coşbuc şi Universităţii şi alte
le, dar condiţiile financiare impuse ar fi dus la 
creşterea preţului cărţilor cu 25 la sută. Ideea unei 
astfel de scumpiri nu i-a convenit patronului, ştiut

O CASĂ A CĂRŢII _  FĂRĂ CASĂ

anii teim inali la Universitatea dc medicină, nc .spu
ne câ va edita toate cărţile pe care'şi le-a dorit 
in facultate ţi la care nu a putut ajunge. Astfel 
s-a născut ideea Casei Cărţii dc Ştiinţă. Are con
tracte pe termen lung cu aproximativ treizeci de 
edituri din lume: Oxford, Cambridge, Ilarvard etc., 
do unde primeşte ultimele apariţii in domeniul mo- 
dicinci, matematicii, fizicii, chimiei, biologiei, chiar 
şi filosofici. Aici, cărţile se traduc şi se tehnori- 
ciacteazâ pe calculator, dupâ care îe  trimite dis
cheta in străinătate spre tipărire. Volumele se În
torc la preţuri rezonabile, aproximativ 5(10 lei pe1 
Volum, şi dc o foarte bună calitate grafică.

Problemele încep însă acolo unde Ca*a Cărţii nu . 
«re, efectiv, casă. De multă vreme tinărul patron 
lnţearc& să obţină uri Spaţltf-adecvat ciur fără iuc-

fiind faptul câ o carte scumpă se vinde mai greu 
şi toată lumea va avea de pierdut.

Salutăm ideea unei asemenea edituri şi speram 
ca ea sâ-şi găsească locul cuvenit în oraşul nostru. 
Pîna atunci insă o puteţi găsi intr-un boutique u- 
med şl igrasios, fată telefon, undo biroul are o 
suprafaţă cît două calculatoare şi un cuier. Sin- 
tem convinşi efl••această problemă va fi înţeleasă 
la adevărata ei dimensiune, ea nefiind o s'v.-.plâ 
„cerere de spaţiu". Aici se impune încurajarea u- 

nel asemenea iniţiative ce face posibil accesul spre 

cartea de ştiinţă, o armă puternică a intelectualu

lui român in luptă cu timpul pierdut..

v •' Uanicia>M ARG1HTAŞ

AJUTOARE UMANITARE

Prietenia nu cunoaşte graniţe
într-o seară,' discutam cu dr. 

Ioan Cos tin, directorul Spitalului 
municipal din Turda şi cu dr. La- 
dislau Kovacs, de la aceeaşi in 
stituţie, despre tema enunţată in 
titlu ;

- Spitalul n is  rr. în momente
le gt€je-pe care l t  i .••ave:.-.at «ie 
la Revoluţie -Jncoaca, şi-a găsit 
prieteni de nădejde în străinăta
te, oameni care muncesc in insti- . 
tuţii similare care ne-au întins o 
m ină prietenească, ajutîndu-ne 
material .în mod substanţial. ..
. Prieteniei se cade să-i răspunzi 

c u . . .  prietenie. Procedînd în a- 
cest fel, am reuşit să ne păstrăm 
prietenii şi să ne facem noi prie
teni în Franţa, Belgia, Germania.

— în  aceste zile, interveni în 
discuţie dr. Kovacs, au venit pen
tru a cincea oară de la Revolu

ţie încoace, - prietenii noştri 
BERND MULLER şi MONIKA 
SP1LLER, cu echipa de la Cru
cea Roşie din Hanovra (Saxonia 
Inferioară) Germania. Au venit 
iar încărcaţi de ajutoare: medi
camente, îmbrăcăminte pentru a- 
dulţi şi copii,, jucării, alimente. 
pentru copii. Toate acţstea adă- 
ugîndu-se la . ecograful pe care
l-am prim it de la ei, • otoscopul, 
canapelele pentru consultaţii si 
anestezie, electrosanterul precum 
şi alte aparate valoroase, ătit pen
tru practicarea unei medicinî ca
re să se ridice la nivelul exigen
ţelor actuale, cît şi pentru va
loarea lor intrisecă. - 

-— Şi-am greşit atunci cînd am 
făcut afirmaţia că prietenia nu 
cunoaşte graniţe?, ne-a înt-ebat 
dr. Costin Ion CORDOŞ

SIM POZIONUL NATIONAL:

INTEGRAREA SOCIALAft..':..
PERSOANELOR CO HANDICAP

-în zilele de 5-6-7-noiembrie, la . 
Bucureşti, s-au desfăşurat lucră
rile simpozionului naţional care 
a dezbătut problemele integrării 
sociale a persoanelor cu handi
cap. Au. participat reprezentanţi 
ai unor organizaţii neguverna- 
menlale şi asociaţiilor persoane
lor cu handicap din întreaga ţa
ră, precum şi din ; partea „So
cietăţii invalizilor" din Republica 
Moldova. Rezultatul simpozionu
lui este concretizat în Rezoluţiâ- 
manifest SINHAR ’£>2, adresată 
tuturor facto’-ilor responsabili din 
România. Iată conţinutul rezolu
ţiei: 1. Recunoaşterea persoanelor 
cu handicap că membri cu şan
se egale ai societăţii şi nu ca o- 
biecte pasive pentru caritate sau 
clişee pentru mass-media; 2. A- 
doptarea terminologiei Organiza
ţiei Mond'ale a Sănătăţii, accep
tată pe plan internaţional, cu 
privire la DEFICIENTA, INCA
PACITATE, HANDICAP, EGA
L IZA R EA  ŞANSELOR şi elabo
rarea tuturor normativelor în spi
r i tu l  acestor criterii; 3. Organizare3 
act. c'm isiilor de e -pertiză- me
d icală i  recuperare a capacită
ţii de muncă pe principii de ma
ximă operativitate şi m inim efort 
pentru persoane cu handicap; 4. , 
Realizarea cu maximă urgenţă a 
recensămîntuluî persoanelor cu 
handicap, - pe plan naţional, in 
baza criteriilor Organizaţiei Mon
diale a Sănătăţii'; 5. Reformarea 
întregului sistem,, de învăţăm înt 
în vederea .integrării copilului şi 
adultului cu handicap în* forme 
normale de şcolarizare; 6. For
marea cu maximă urgenţă a ca
drelor necesare, specializate în 
asistenţă socială şi medicală pen
tru persoanele cu handicap; 7. 
Obligativitatea Guvernului de a 
ajuta Asociaţiile persoanelor cu

handicap, în conformitate,cu Re
zoluţia nr. 3347 din defcembrie 
1975 a Organizaţiei Naţiunilor U- 
nite; 8. Sprijinirea activităţilor e- 
conomice desfăşurate, de persoa
ne cu handicap sau de asociaţiile 
acestora; 9. Sprijinirea unităţilor 
economice core produc bunuri 
specifice, pentru folosinţă exclu
sivă a persoanelor cu handicap;
10. Stimularea ecoifomică a acti
vităţilor de cercetare ştiinţifică 
îndreptate - spre integrarea , pe 
toate planurile a persoanelor cu 
handicap în viaţa socială şi in
troducerea de teme specifice în 
Planul Naţional; -11. ,t Facilitarea 
accesului persoanelor cu handi
cap la cultură, sport şi agrement;
12. înlăturarea barierelor; ambi
entale; 13. Recunoaşterea persoa
nelor cu handicap şi a. organiza
ţiilor acestora, ca adevăraţi., ex
perţi în domeniul handicapului, 
consultarea şi implicarea acestora 
în rezolvarea tuturor probleme
lor care le afectează viaţa; 14. 
înfiinţarea posturilor de consilier 
pentru problemele persoanelor cu 
handicap pe lîngâ ■ preşedintele 
României, prim ministrul guver
nului, prefectură şi organele ad
ministraţiei locale, în care să fie 
numite, la propunerea organiza
ţiilor neguvernamentale, persoane 
cu handicap; 15. Crearea institu
ţiei Senatorului de -drept'.pentru 
persoanele cu handicap; 16. A- 
doplarea unei legi unice care să 
promoveze şi sâ apere, în mod 
rea l,, interesele persoanelor . cu 

•handicap; 17. Anularea Notei nr.
3 2.900 din .25 septembrie 1992 a 
Ministerului M uicii şi Protecţiei 
Sociale, ca fiind ilegală.

Semnează: Reprezentanţii din 
Cluj-Napoca ai asociaţiilor han
dicapaţilor netiro-psihici şi cardi
acilor operaţi.

„Familia regăsită" sau părinţi pentru
„COfHI!

„Copilul avea o grămadă de 
aur şi perle, / şi totuşi a venit 
pe-acest păm înt / în chip de 
cerşetor. / Dar nu degeaba ne-a 
venit ' sub înfăţişarea asta. / A- 
cest preascump şi preamic cerşe
tor t se preface neputincios / ca 
să cerşească mai uşor / comoara 
dragostei de mamă". (Rabindra- 
nath Tagore).

Comoara • dragostei de mamă, 
iubirea uneori aspră a tatălui, 
căldura şi lum ina unei familii, a 
unui cămin adevărat, este tot 
ce-si doreşte Asociaţia „Familia 
regăsită" să ofere unora dintre 
cei care cerşindu-le-n zadar, se 
numeau, pînă nu demult, „copiii 
n imănui". Intr-o locuinţă spaţioa
să obţinută pe strada Bolintinea- 
nu locuieşte deja prima familie 
care are deocamdată în grijă 4 
copii (dintre care doi copii aban
donaţi, recuperaţi din spital.-:), 
urmînd ca alţi trei. în vîrstă de 
fi luni, să fie primiţi în curînd 
in casa şi totodată in sufletul no
bil al celor carc au acccptat să 
le fie' părinţi.

In  speranţa că această primă 
acţiune vâ fi o reuşită (şi nu m

nsmanui
poate sa nu fie) Asociaţia doreş
te să mai deschidă o altă a-i-'- 
menea casă în măsura în care se 
vor găsi şi alte fam ilii tinere ca
re doresc sâ crească şi să educe, 
alături de copiii proprii, şi un 
număr de copii abandonaţi. Deo
camdată sprijinul material este 
acordat de inimoasa fam ilie el
veţiană B & M Iienzelmann care 
arc o experienţă vastă în acest 
domeniu, însă conducerea Aso
ciaţiei speră şi doreşte ca oa
meni cu suflet, români care în
ţeleg rostul acestei minunate ac
ţiuni şi au totodată posibilitatea, 
să-i ajute prin fonduri, materia
le sau chiar idei. Atît aceştia, cît 
şi cei r.are doresc să devină mem
bri ai Asociaţiei „Familia regăsi
tă" se pot adresa la sediul aces
teia, pe strada Mănăştur nr. 40 
(miercurea, orele 16— li!) sau Îs 
telefon 10-45-55. Imbold le poa
te fi chiar gîndul că datorită ţi 
lor, în jurul umerilor unui umil 
pui de om rătăcitor intr-o lume 
ostilă se vor putea încolăci cu 
dragoste şi tandreţe două braţe 

•gingaşe şi calde, de MAMA.
M. Tiurotf
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- jn atenţia agenţilor economici cu activitate k  transport rutier
Agenţii economici detinători de autovehicule, ca

rt, au ca obiect de activitate transportul ioterna- 
Lal de persoane şi marfă, transportul interjude- 
L , şi judeţean de persoane ţi transportul intern 

mărfuri agabaritice şi periculoase, pot desfă
t a  aceastâ activitate numai pe bază 'de licenţe 
le transport şi de execuţie. , ,  ,
,;ctul normativ care reglementează problemele ' 

enunţate este Hotărîrea Guvernului nr. 223 din-4 . 

«■ii
Prin licenţă de transport se atestă capacitatea a- 

rjnlului economic de a efectua, în  conformitate 
'â legislaţia internă in vigoare, precum şi o i a- 
cordurile internaţionale la care România este par
te, transporturi in condiţii de calitate şi siguranţă. :

Licenţa de execuţie este documentul în  baza câ- 
rJia agenul economic, la solicitarea sa, obţine drep
tul de execuţie a transporturilor pentru care se 
;r;ajează să respecte prevederile caietelor de sar- . 
(ini pentru transporturile de persoane prin curse 
regulate sau ocazionale şi a reglementărilor spcci- 
liK pentru anumite categorii de m ărfuri agabari- ' 
licc şi periculoase.. . . - . , * , . ■

in scopul organizării activităţii, de acordare’ de . 
Sceiiţe de transport -ţi • execuţie şi ţinerea evidettţei 
genţilor economici a luat fiinţă Oficiul -Rutier

Cluj cu sediul în Cluj-Napoca, Calea Dorobanţilor 
nr. 38, telefon 11-22-86 sau 11-22-87.

Categorii de transporturi pentru care este obliga
torie licenţa de transport: '

1. Transport de marfă în  trafic internaţional,
2. Transport de călători, curse regulate îrţ tra

fic internaţional . . - , ,
3 .Transport de călători curse regulate judeţene
4. Transport de călători curse regulate interju- 

deţene / ;
5. Transporturi agabaritice şi: periculoase
6. Transporturi de deşeuri în trafic intern şi in

ternaţional.
Pentru obţinerea licenţei de transport este ne

cesară îndeplinirea , unor condiţii; cerute de lege 
care să asigure efectuarea unui transport de marfă 
sau de călători in condiţii optime, de siguranţă, 
de regularilnt? şi înlăturarea concurenţei neloiale.

Modul concret de eliberare a licenţelor de trans
port şi a celor de execuţie poate fi consultat Ia 
sediul Oficiului rutier.

Agenţii economici care au în activitatea ce o 
desfăşoară şi categoriile de transport arătate sint 
invitaţi la sediul Oficiului pentru lămuriri concre- 
tfi--.' ■ r •' •• ‘
. ' : "" ' -: " , ŞEF OFICIU.

. ing. Vasile RUSU

Zvonuri,!
fije, 

şuşoteli J
■i--■ După ce au mîncat bine în 
vremea ceauşescului, G femei s-au 
gîndit să facă greva foamei. Luni 
dimineaţă, însă, şi-au - luat liber,- 
degajînd treptele Primăriei.. Se 
zice că din lipsă de spectatori!
*  „Mi-a şoptit o viorea'1 (ce pe
nibili) că se poate face extinde
re de spaţiu cu 300. dolari (cit 
se poate -de americani), sau o 
brăţară de aur (merge şi de ia 
şalvaragii). După cîte . . .  talante ' 
au făcut cei de la fostul icral...
B Sîmbătă, in tîrgul de maşini, . 
mai mulţi poliţişti forfoteau de 
„mama-focului“. Se pare că aşa 
se numesc, mai nou, hoţii şi. mai 
ales, hoaţele dc (din) buzunare. 
■ Domnul Văcăroiu a fost.'.', to
varăş cu noi, pînă ce şi el a 
fost „om al muncii". După cum 
s-a putut „citi“ (?l) printre rîn-

durî, a cam terminat cu priete
şugul. Şi va accelera reforma. 
Altfel păcăleşte pe tovarăşii de 
dincolo şi ceva mai de dincoace . 
de Ocean. ■ Se pare că m ulţi' 
dintre ţiganii cărora ii s a u  res
pectat drepturile omului de a se 
stabili în . . . patria mamă fac tot 
posibilul să fenteze autorităţile 
germane. N u . . .  fentează cei ca
re, îngeraşi fiind, au luat cite 
un an-doi de pîrnaie. ■ Avem . . .  

-conjudeţeni de coloratură care fac 
flotări în penitenciarele din Ger
mania; urmînd să • . dizlece (ca-n 
legea ln ’ Arhimede) ceva aer şi 
la Gherla. Cînd le-or da drumul.
H Reţetă culi, pentru nară: se 
iau  nir.te cuvinte frumoase, 1/2 
kg lacrimi (de preferinţă de cro
codil), se dă totul la „Mulinex" 
şi se publică în „Expres Maga
zin". Se împănează cu fam 'lia 
Stoica, servită la rece. Se mă* 
nîncă de către foştii directori ai , 
întreprinderilor clujene şi corpul - 
profesoral ce.a suferit înainte şi . 
după fabulă decembristă a . l u ' ,  
„gaspadin Illevici**. ■ ' '■'■»

Aristotcl PAND’OLE 
—  orelist —

GHEORGHE FUNARU
(Urmare' dîn pag. I)

tă datoria in această direcţie. U-. 
nii. insă, aţa-cum- vă spuneam,

( mai trăiesc cu - iluzia că oricine 
poate face controale în Primărie.
D.S.: Aţi accepta orice anchetă?
G.F.: ~ Organele care sînt abi

litate conform legii, sînt; bine ve
nite, dar intruşi nil. acceptăm 
întîi le solicităm să studieze Le- 
şea 69 şi .s-o respecte întocmai., 
S’j este abilitat să .ne controleze 
activitatea un delegat de la De
partamentul "Administraţiei " Pu- . 
tlice Locale: Dînsul se poate in
tona..'. şi atît. • :

. D.S.: Cine vă poate controla ac
tivitatea? . - 

G.F.: D in punct de vedere fi- . 
n anc ia r '—  Direcţia; judeţeană a 
finanţelor publice, care contro-. 
lează pe toată lumea.'

D.S.: Care sînt cauzele, pe ca- r ■ 
re le-aţi detcctat dumneavoastră, 
care ar f i putut declanşa un atac 
concertat din partea presei îm 
potriva dumneavoastră. Pentru că , 
e vorba şi de „Mesagerul tran- ' 
silvan" şi de „Evenimentul zilei"; V- 
chiar şi în „Szabadsag“ a fost ' 
preluat un artico l.... /  ’ : , 

G.F.: Aceste atacuri sînt gene
rate, dupâ opinia mea, din cel

puţin două (Considerente. In  pri
mul rînd se caută sâ se provoa
ce şi,, dacă, se poate, să se între
ţină o stare de neînţelegere in
tre conducerea Primăriei şi con
ducerea. Prefecturii, practic să se 
demonstreze că doi conducători 
români nu şe , poţ înţelege, ceea 
ce nu este adevărat. Relaţiile sînt 
foarte bune* cu domnul prefect 
Zanc. Am avut unele opinii di
ferite în ceea ce priveşte inter
pretarea şi aplicarea legii, dar a- 
ceste xhestiuni le • rezolvăm în 
temeiul legilor existente. Intre 
Prefectură şi Primărie nu există 
neînţelegeri sau animozităţi.. Un 
al doilea considerent, care cred; 
că a dus la aceste atacuri'cred 
că îl constituie situaţia de mo
ment şi de o perioadă apropiată,

cînd la Bucureşti se pune pro
blema dacă să se dezbată sau nu 
„Raportul guvernării Stolojan". 
P.U.H.R.-ul susţine să'a ibă loc o 
asemenea dezbatere. Această în- 
tîmplare este legată de constitu
irea noului guvern al României 
şi adoptarea programului de gu
vernare, în. care dorim să inclu
dem o parte dintre prevederile 
programului economic şi de pro
tecţie socială al formaţiunii noas
tre^ Deci: s-a încercat, după opi- 

' n ia mea, să fiu discreditat atit, 
eu, ca primar al municipiului, cît 
şi formaţiunea politică al cărei 

. preşedinte s în t Insă, aşa cum 
se întîm plă de fiecare dată aces-- 
te atacuri au un efect de bume
rang asupra .celor care l-au- de-î 
clanşat.

P.S.: Domnul primar a- făcut 
anumite precizări privitoare la 
întilnirea domniei sale cu dom
nul Dan Andronic de la „Eveni
mentul zilei“. Domnul primar a 
precizat că ,atunci cînd l-a prim it 
pe ziarist^ acesta i-a prezentat un

• material în care era incrim inată 
activitatea Primăriei şi a dom nie i.

- sale. Domnul primar a acordat 
ziaristului un interviu după ce 
a „demolat" punct cu punct ar
ticolul-pe care îl considera de
făimător şi lipsit de argumente 
reale.: Domnul Dan Andronic a 
publicat numai articolul, fâră a 

da curs şi interviului. D om nu l' 

primar susţine că cele două ma-

• teriale trebuiau publicate -para

lel, pentru a se afla adevărul.

S.C FLORANCE TRADING IMPEX S.R.L. 
Vinde casete audio RAKS SX 60 minute: 
t  en-gros (minim 200 buc.) - 259 leî buc.
9 en-detail- 279 lei buc.
Contactaţi-ne la telefonul 18-81-17, ziîrîîc\du 

pa orele 16. (31358} .

S.C. „PAVAL - IMPEX" S.R.L.

str. Aurel Vlaicu, Complex Expazitional, tel/fax:
15-40-38

Vinde, en-gross - Alcool dublu rafinat 87 gra
de, îmbuteliat la litru. Preţ 700 lei.
Marfa se livrează numai cu schimb de sticle.

(31323)

AGENŢIA DE TURISM „ORiZONTV ORADEA 
Organizează, pentru dumneavoastră, în fiecare 

"jtffi, excursii în Polonia, la Warsovia şi Krako-, 
»o, cu rezervarea cazării.
Informaţii şi înscrieri: zilnic între orele 9-10, 

timbatâ 8-12, Ia telefon 99/12-52-09. (31961)

SOCIETATEA COMERCIALA „NAPOCOM" S.A.
CLUJ V

B-dul Eroilor nr. 21, telefon 11-78-85 \ 
Organizează concurs, în data de 16 noiembrie 

'5Î2, ora 8, pentru ocuparea unui post de fochist 
Worizat, la Centrala termică clin depozitul So- 
feşeni. (31976) .

NOU TN ORAŞUL DUMNEAVOASTRĂ 
UŞI DE ÎNALTĂ SIGURANŢĂ 

0 idee americană vâ protejează apartamentul 
spărgătorii autehtoni.

Produsul poa!e fi văzut şi comandat în maeja- 
fielo „MARDEK" (str. Baritiu 20 şi gară), telefon 
51-15-61. '
INTERNATIONAL TOOL & MANUFACTURING

°Radea (31563)

^ V>VWVVWVV\^^^AA/WVNAAAAVVWWWVVV*

S.C. MONTANACONS S.R.L.

l execută construcţii din lemn după orice proiect 
'CQsc, cabane, chioşcuri, vile). Relaţii la telefon. 
'U8-27, numai după ora 20. (31511)

CAMERA DE COMERŢ Şl INDUSTRIE CLUJ 
face cunoscută lista principalelor tîrguri internaţi
onale cu caracter comercial, organizate în străir 
năfate în semestru!! 1993.
' Firmele expozante .vor suporta integral costurile 
aferente (chirie spaţii, amenajare, regie), calcuia- 
te pe baza de cotă parte în raport cu suprafaţa 
de expunere. >

înscrierile la Camera de Comerţ şi Industrie 
Cluj, pînâ în data de 15 noiembrie 1992, la came
ra 28, telefon 11-17-43/166.

O PARIS — 15—19 ian, 1993 - tîrg mobilă 
® KOLN - 19-24 ian. 1993 - tîrg mobilă 
<S CAIRO - 6-12 febr. 1993 - tîrg general 
® KUWAIT - 10—15 febr. 1993 - tîrg general 
® FRANKFURT - 13-77 febr. 1993 - tîrg bunuri 

de consum
© TRIPOLI - 5-25 martie 1993 - tîrg general 
® BASEL - 12-21 martie 1993 - tîrg bunuri de 

consum
® MILANO - 16-21 aprilie 1993 - tîrg mobilă 
& BRNO - 18-22 aprilie 1993 - tîrg bunurii de 

corisum '
O HANOVRA - 21-28 aprilie 1993 - tîrg tehnic 
O ABU-DHABI -21-30 aprilie - tîrg bunuri 

de consum
& PARIS - 29 apr. - 9 mai 1993 - tîrg general 
O DUBAI - 8-14 mai 1993 - tîrg bunuri de con

sum
® PLOVDIV, primăvara - 3-9 mai 1993 - tîrg 

bunuri consum 
9  LUXEMBURG - 15-23 mai 1993 - tîrg bunuri 

de consum
© BUDAPESTA - 24-30 mai 1993 - tîrg tehnic 
O BERLIN - 9-16 iunie 1993 - tîrg bunuri de 

consum
•  BARCELONA - 9-16 iunie 1993 - tîrg bunuri 

do consum
O POZNAN - iunie - tîrg tehnic 
© BRATISLAVA INCHEBA 23-29 iunie 1993 - 

tîrg specializat pentru chimie 
® CHIŞINĂU - 24-28 martie - tîrguri bunuri de 

consum. (1828)

^ ^ cTc o m o d o r e  îm pex  srl cluT-nX p o c a ^
Str. Gh. Doja nr. 23 

Organizează Tombolă începînd cu data de 11 
noiembrie 1992, pentru Autoturism marca Merce
des 280; valoarea unui bilet 1.100 lei 

înscrieri şi informaţii lâ magazinul „Comodore 
SRL" sţr. Doja nr. 23. (31560)

oferă, la comanda celor interesaţi: |E
♦ societăţi, cantine, restaurante, localuri t  ţi 

la  p r e ţ u r i  a v ă  n t a  j o a s e :

C a n t i t a t e  n e l i m i t a t ă .  Relaţii la telefon I  
95/13.33.54;  fax 95/1 3.49. 27 (32061)v j/

AGENŢIA DINESCU - SIBIU ’
efectuează, la numai 12.000 lei, excursii la Istan
bul. Informaţii la telefonul 13-74-48. Transportă în 
data de 16 şi 30 noienibrie persoane în Germa
nia. Informaţii*, la telefon 92/41-12-39 şi Cluj. 
(32008)

ADMINISTRAŢIA FINANCIARĂ A MUNICIPIULUI 
CLUJ-NAPOCA

Piaţc Victoriei nr. 19 
orgenizeaza' 

în data de 14 decembrie 1992, o ra ‘10,00, la se
diul unităţii concurs, în vederea ocupării postului 
vacant de:

O Referent dc specialitate.
Tematica şi bibliografia pot fi consultate !a se

diul unităţii, camera 71, zilnic între orele 8,00 -
15,00, pînâ la data de 11 decembrie 1992, ultima 
zi de înscrierc la concurs.

Informaţii suplimentare la telefonul 11-54-58. 
Angajăm remizieri (şi pensionari). (32031)

S.C. „AGRICOLA" GHERLA S.A. 
anunţă

în data de 2 decembrie 1992, orele 10,00, la se
diul Societăţii Comerciale „Agricola" Gherla S*A, 
din Gherla str. 1 Decembrie 1918 nr. 4, judeţul 
Cluj, va avea loc Adunarea generală ordinară a 
tuturor acţionarilor socictaţii noastre, cu următoa
rea ordine de zi:

O Prezentarea bilanţului pe anul. 1991 
0  Prezentarea bilanţului pe perioada 1 ianua

rie 1992 - 30 sept. 1992 
® Situaţia acordării drepturilor acţionarilor po 

anul 1991 şi 1992
•  Alegerea Consiliului de Administraţie (31538)
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Firm a  germ ană G A B O R ^ R E I s i N " ^

DIRECŢIA TERITORIALA A AGENŢIEI NAŢIONALE 

PENTRU PRIVATIZARE CLUJ 
organizează

în perioada 30 noiembrie - 4 decembrie 1992 un 
curs de specializare în evaluarea de active, mij
loace fixe, imobile, afaceri , societăţi comerciale. 
Cursul este destinat pentru pregătirea specialişti
lor în evaluarea de bunuri imobiliare ji afaceri ce 
urmează a fi vîndute, cumpărate sau constituite 
ca garanţie.

Pol participa: absolvenţi de învăţămînt supe
rior în domeniul economic sau tehnic.

' Persoanele fizico precum fi societăţile comerci
ale interesate în specializarea propriului personal 
sînt rugate sâ se adreseze pentru informaţii su
plimentare la Direcţia Teritoriala a Agenţiei Na
ţionale pentru privatizare Cluj, piaţa Libertăţii nr. 
2, telefon 11-29-15 sau 11-54-16. (3Q642)

' • FIRMA INTER VIDEO

Caută, de închiriat, spaţiu central. 
Oferte: ta telefon 1 î -33-75. (31888)

-• „TRĂNSARIANE" S.R.L; - 
- din eom. Baciu, sat Rădaia 

angajează
© economist în specialitatea contabilitate-finan- 

fo cu practică în domeniu. Se asigură gratuit 
transportul din Cluj-Napoca la Râdaia precum ţi 
ohe facilităţi. Salariul negociabil. Rugăm adresaţi 
la telefon 13-49-73, pentru informaţii. (31135)

S .C .IN TE R TA X I S.A. Cluj-Napoca 
scoate fa licitaţie publică, la preturi lomia  

avfttitdjousu, turtuiloiuele mijloace fixe:
# autofurgonetă TV © camion SR *  rezer-i 

voare 2; 0.6 m »  motor Diesel Cîmpulung •
• o suprafaţă de 6 mp (camera) de închiriat; 

lic itaţia  va avea loc la data de 12.11 .1992, 
ora 10, la sediul societăţii din str. Scorţarilor

nr. 12. unde ss pot vedea zilnic 
între orele 9-13. (1815)

S l r .  D c s p o l- V o d i i  16 , s c c f .2  I J U C U I U iŞ T I  

T e l:  9 0 /1 0 .2 8 .4 3 . ; 9 0 /3 3 :1 4 .1 2 .

Olcră cn-gros cu ADAOS COMERCIAL 0% 
produse olandeze dc cca mai bună calitate: 

* conscrvc de carne * brînzcturi 
* lapte praf* condimente* margarina

REGIA AUTONOMA A DOMENIULUI PUBLIC 
CLUJ-NAPOCA

Piaţa Mârâşti nr. 23 ~ -

Organizeazâ concurs, tn da îade 17 noiembrie 
1992,-ora 9, pentru ocuparea posturilor:

© Şef contabil 
© Şef secţie străii
© Inginer ma:anic ' >
© Economist
Condiţiile de participară le puîeţi obţine la se

diu sau telefonic la 14-26-98, interior 7. (3193S)

S.C. ALIANŢA HUEDIN

anunţa, în data de 27 noiembrie 1992, organiza
r e a :

•  Licitaţie pentru închirierea unităţii nr. 115 Res
taurant „Expres"

© Licitaţie pentru locaţie de gestiune a unităţii 
nr. 7 Alimentara şi unităţii nn Î16 Braserie.

•  Vînzarea mobilier comercial

Relaţii suplimentare la sediul societăţii din Hue
din, str. Horea nr. 1, telefon 25-18-76. (31955)

LICEUL „EMIL RACOVIŢA** CLUJ-NAPOCA

str. Mihail Kogâlniceanu nr. 9, telefon I 1-18-25 

anunţa < *

Conform Ordinului Ministerului Tnvăţâmîntului 
fi Ştiinţei nr. 11499/1991 se organizeazâ Licitaţie 
de închiriere pentru localul Şcolii vechi Feleacu, 
pentru data de 16 noiembrie 1992, orele 10, la se
diul şcolii.

Informaţii suplimentare la Şcoala generala Fe- 
feacu, între orele 8,00-12,00. (1821)

T E I E S I S -
*--------------------  IOTELIGEMTE

m s iM

DISTRIBUITOR ONIG AUTORIZAT

m ita
itniiitec sm.

: COPIATOARE, FAX-uri ,  IMPRIMANTE LASER

COMPATIBILE CU REŢEAUA TELEFONICĂ ACTUALĂ SÎ 
' CU CEA ViiTOARE,-MONTAJ ASÎGURAT DE S.C:MARIAN 
srl-AUTORÎZATÂ R0MmJ3C0M.

PANASQftH Qî MAŞINI DE SCRIS ELECTRONICE I 
_  __ CU MEMORÎEşi CARACTERE ROMANEŞTII

CALCşj O Z Ă liD
H IR T IE  A4-M IT A ;H IR T IE  FAX-PELÎKAN;CAPSATO ARE; 
T U SIE R E ; PERFORATOARE;VOPSEA AUTO-SPRAY.*SCOTCH 
AMBALAJ;  PIASTIC-AO TOADEZIV; DOSARE P L IC  g

ORARîZILNIC: 8 -1 2  s î  15 -18  T E L :95 /13 .29 .08  &
~ V*»

N O  U ! 

FIRMA „ROLEX"

Sistem do întrajutorare financiară. Printr-un con
tract încheiat cu firma într-o {perioadă stabilită vă 
puteţi îmbunătăţi bugetul familiei.

Relaţii: la Oficiul Poştal 5 Cluj (Grigorescu) sau 
la telefonul 18-73-77, între orele 9-17 (zile lucră
toare). (31419)

Camera de Comerţ §1 Industrie Cluj 
editează:

în care vor apare, grupate pe activltaţl, toata 
unităţile comerciale înmatriculate la Oficiul 
Registrului Comerţului Cluj In perioada 1990- 
1992.-

Se oferă GRATUIT includerea în ghid a tuturor 
agenţilor economici, în vederea unei largi 
publicităţi. Pentru a beneficia de acest avantaj 
oferit vă rugăm să depuneţi ÎN SCRIS, pînă la 
data de 26.11.1992,următoarele date:

1. DENUMIREA societăţii comerciale
2 . ADRESA, TELEFON, FAX
3 . NUMĂRUL DE ÎNMATRICULARE la Re- 

glstrul Comerţului
<*. OBIECTUL PRINCIPAL DE ACTIVITATE In- 

dlcatîn conformitate cu Codificarea Activităţilor 
din Economia Naţională (CAEN) şl DOUĂ AC
TIV ITĂ ŢI SECUND AR E pentru care doriţi 
publicitate.

Depunea rea datelor se va face la Camera de 
Comerj şi Industrie/ Oficiul Registrului 
Comerţului Cluj, Bd.ErolIor nr. 2, camera 21, 
telefon 11.17.43, Int. 165, 182, 143, tinde puteţi 
obţine şi Informaţii suplimentare. Programul la 
camera 21 este între orele 9-12 (în afară de 
miercuri). . .

Tn interesul Dvs. nu  plerdeţf posibilitatea de 

PUBLICITATE GRATUITĂ Şl ACTUALĂ pentru 
activităţile pe care le realizaţi. <4&23)

ANU ,
Consiliul de aamihtsti 

al S.C.- “CLUJ AN A" S, 
societate cu capital de etat 
anunţă pe toţi asociaţii «  
Adunarea Generală de con
stituire a societăţii cu capi
tal de stat şî privat va avea 
loc în data de 22.XI.1S22 în 
sala de spectacole a Casc 
de Cultura a  Studenţilor 
P-ţa Păcii nr.1-3, la ora a 

Preşedinte, 
Consiliul de Administraţie 
ing. Pompei Grulţă (3i»*sL

în legătură cu deschiderea unul restaurai^ 
Şl a unei M E L j E m e £ c | â i î J ă M ^ 2 S 2 B
c h in e z e s c  anunîăm colaboratorii noştri care 
au depus oferte fn prima parte a anului că 
do l e g a l a  din  R . P . C h i n e z ă  va fl fn Cluj 
în p e r i o a d a  de 12-22 n o i e m b r i e  a.c.

Aşteptăm şl alte oferte. Rugăm să contactaţi 
■urgent S.C.TEHNOFRIG S A  

Telefon 13.24.88/136,233. (31943)

VIDEO IMPULS S.R.L.
închiriază casete video. Calitate excepţionali 

noutăţi. Cc.npiex „Mercur" (iîngă Librărie), lele* 
fon 14-44-31. (31461)

-mica

»  Kclr.mb mxirtament proprie
tate Gheorgheni 2 camcre, cu 
casă ţi grădină marc, loc g irn j. 
curte Suport diferenţa. Telefon
14-l!>-44 orclo IC—22. (31070)

V  Schimb apartament 2 ca
mere urgent cu o garsoniera 
plus difcrcnţA.: InfarxnuţU « r . 
Mehedinţi 50—82 bloc O  6 , 8p. 
120. (3193H)

•  Schimb apartament 4 came
re proprietate, ocupabil, cti a- 
partament 2 camere. Telefon:
17-88-50. (31924)

«  Schimb casă 3 camere, de
misol. înnforţ cu ca'ă 4—0 ca- 
mero (oTer. diferenţă) sau 2 a- 
partamenle două camîre $1 o 
garsonieră. Telefon 17-41-02.

•  Schimb cameră, bucătărie, 
s<3>e ga-z în zona Gării cu 2 ca
mere.' Mflnftşt'ir. Tel. 16-12-47, 
după ora 17. (31921)

•  Schimb casâ cu grădinii la 
ţară cu apartament sau garsonie
ră. Telefon 1C-04-3C. (02011)

•  Schimb apartament 2 came
re proprietate Alba Iulia cu si* 
m llar Cluj-Napoca. Accept va
riante. Telefon 12-48-fO Intre O- 
rele 14-18 zilnic. (32013)

, •  Schimb apartament Tîrgu 
Mureş 3 camcre pentru 2 sau 3 
camere Cluj. Reiaţii telefon 95
— 41-44-74. (32006)

•  Scii'mb apartament 2 came
re confort II parter cu aparta
ment 2 sau 3 camere confort I. 
Ofer recompensă. Tel. 18-01-71 
orele lfl-20, (32042)

•  Schimb apartament 2 came
re proprietate Bucureşti cu sim i
lar CluJ-Napocâ. TeL 14-8G-47 
după ora ÎS. (320(53) -

•  Schimb apartament 3 came
rc cu 2 camcre plvis garsonieră. 
Informaţii str. A. Vlaicu nr. 15. 
bloc V  5, ap. 25. <320”2)

•  Schimb apartament 3 c-fie
re confort I parter Zorilor. Cer 
două camere- Accent variante. 
Telefon 16-03-32. (3206G)

C j Pierder . . . »

•  Cine a luat dintr-o ma
şină verde un diplomat Vrln- 
cc este rugat să înapoieze, 
contra recompoisă măcar ae- 
telo din el. Kclaţli telefon 
18-64-12. (32079)

•  Mezei îoslf pierdut autori

zaţie funcţionare a firmei

„Trans M.G.G.P.**. O  declar nu

ia. (31518)

•  Tescar Virgil pierdut 
traet vînzare-cumoărare locj:n' 
ţă eliberat de O JV L  Urban* 
S a  cu nr- 21977 semnat ‘n ' 
mal 1902 ţt elilierat fn dsts ‘ ‘
3 noiembrie 1392. îl dccbr nB
(31957)

•  Pierdut mascul dine W  
matur, urcchea dreaptă cu J* ' 
tă. Recompensă. Tel. 13.-B5-6* 
(31944)

•  Papuc Laura pierdut lff111' 
maţle şl carnet de student u  
declar nule. (31554J

•  Topan Alexandru 
chitanţă vam ă pentru auto W<T 
cedes 200. O  declar n u li 
(32078) . • •
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Matrimoniala [b;

i  Fecior', mecanic, mic / fer- 
,er serios, caut femeie credin- 
M  modestă, 30-40 ani, pen-
2 a-mi deveni soţie. Scrieţi O- 
J.J poştal Aiud. str, Transil- 
jiei S2. căsuţa pojtală 14.

:sh> ■ ■ : . :

| • Vind pe valută aparta- 
sent 4 camere str. Mănăştur 

!jt, 12, ap. 40 şi teren 500 
b])l iu vtr.’ Păltiniş lir. 3. Tc- 
kfeo 13-10-61 după ora 15- ; 
a m  > " :
• Vind Audi S9 diesel, an 

fabricaţie .1986 decembric, 
1500 cmc, consum -5,8 I, va
ga plătită. 8.500 DM sau 
J.J09 dolari. TelT 12-81-56 o- 
rde 17-2Q. (31989-A)

I Vind autoturism marca 
Citroen Bx -19 TRD (diesel), 
îs fabricaţie 1988 <6500 DM) 
s Dada 1310 TLX nonă» Te
t e  14-91-09. sau str. Anina 
ar. 19. ap. 26. (31991)

» Vtnd microbus Mercedes 
iiesd,. cuptor patiserie. Tcle- 
kt 23-14-67. (32000)

» Vind Dacia 1310. nouS 
safe preţul ofieial. Telefon 
K-H-03 str. Anina nr. 19, 
m. 26. (32001) ’ :

• Vind «rit». Te*. 13-0I-8&; 
&S7-69. (31553) ____ ^

» Vînd - spaţiu comercial 
iwnajat restaurant — bar
- terasă, urgent. Pret conve
nabil, vad bun. Informaţii la 
Itlefon 11-82-22 între o re te  

18-2. (32034)

l  Vînd apartament 2 carne
te etaj n  ultraHnisat. Infor- 
oatii la telefon 14-82-22 orele 
JM2. (32034-A)

• Vînd video recni-der Akai
1. telecomandă. 150.000. Nc- 

Briabil Telefon Tnrda, 3t-
3-30. (32027)

* Vînd piesă cot stomato- 
•sîică nouS, Gernvinî.a. Tele
fon IMI-SS. <3207*)

k* Vtnd presă excentrică 8 to- 
vStr. Doinei 63. <31895)
* Vînd maşină: de îmbutetiat

ţi lichide carbogazoa.se 
’ 69 de capuri de umplere, cu 
rapacitate de 1.000 — 4.500 

-n-oră (considerat ta unitate 
'Produs 1,5 l-flacon)'şi aferent 
■’-i mare Ja ambala} de 0 25; 
-• 07; 1.0 L; m aş in i de etiche-
* pentru produsele aferente 
jŞfflii de îmbuteliat descrisă 
'•â sas.; Frcţ negociabil: 22.000. 
T-H Tel. 9C6 —  3-45-83 Arad. 
•ilOl . .
* Vind mobilă nouă de bucă- 
'*'■ sprnituri şi corpuri sepa- 
> B-dul Muncii 14. (3I452-A)
* Vind maşină tîmnlărie. Te- 
*> 15-10-95 orele 17-21.
ai>
| Vînd boiler caz, radio Bu- 
j .tu boxe, canapea mică ex- 
ftilă, sobă rri'-ă bucătărie. 

■*f°n 14-32-13. «14-17) .
vînd microbus Subaru 4 W 

Jnsiim 4.5 1. Saab 99 Combi 
camion Mercedes de 6 

TVofon 13-69-77. (31919-A)
* Vind femelă Doborman, 7 
;  Trişfon 11-83-21 după ora

■31473)

Cumpăr bonuri*de benzină, 
“tf)n 15-57-21. [31937)
1 Vţnd dtilaouri cu 2 şi 3 uşi 

corp bibliotecă. Telefon 
’ + ' X  (31'M5)

VInd Ford Sicrra combi die- 
. 19M. Telefon 18-90-30.

A i ? 11* teren de vinzars 1000 
«30 mp. preferabil calea Fo- 

v,. ,;lu Calea M3nă?tur fFlo- 
■n Telefon 13-10-3:2 (31975) 

Urgent. convenabil su- 
stil. ici «au valută. Te- 

** 13-72-18- (3153;)

•  • Vînd mobilă de dormitor 
' stil nou, ■ culoare natur. Adresa:

Kiss Magdalena, str.' N. Titules- - 
cu nr. 39; ap. 22. (31513)
; • •C u m p ă r  chiuloasă pentru 
Audi 100 5 D. piston pentru 
Volkswagen 1600 cmc Diesel sau 
Audi 100 5 D, segmenţi : pentru 
Audi 100 5 D reparaţie R  1 sau 
R  2. Telefon 14-03-07. (31523-A)

•  V înd Oltcit RL. 1991; pentru 
pretenţioşi. Informaţii telefon
17-36-37. (31526)

• ' - •  Cumpăr Sacru şi Profan de 
M. Eliade, 1200 lei. Telefon
15-05-11. (31527) • - .! ■
. •  V înd teren constraibil C luj 
cu gaz, apă, curent Preţ: .2500 
mp. Telefon 12-14-85. (31512-A)
. «-Vînd covor tip Dom a 6 mp,
20.000 mp, stîlpi betoni 1,50 m  . 
pentru gard. Telefon ’ 11-99-48. ■

- <31978) ‘ .'_■■■ ■■
•  - VSnd canapea extensibilă- 

Telefon 12-75-Î9, fam ilia Pop. 
(31979)

•  Cumpăr cu 3.000 lei certifi
cate de proprietate (acţiuni) eli- . 
bera'te de poştă şi r/,anuale şco*. 
lare lim ba engleză, franceză. Te
lefon 18-5&-03. (31995)

•  Vtnd casă 2 camere, depen
dinţe, singur in curte, pe valută. 
Telefon 13-72-80 între orele 13-
20. (31998), •
• •  Vind centrifugă stors rufe, 
nouă. Teiefon 11-57-50. (31547)

•  Cumpăr pian. Tel. 18-24-63 
după ora 16. (31543)
: •  V înd camion IFA  5 tone şi 
camion IF a  12 tone stare furtc- 
(ionare bună. Tel. 15-29-22.
(31542)

•  V înd maşină de scris mc- 
canlcă (Torpedo) cu car mare 
(49 cm l Telefon 18-73-07 orele,
18-20. (31541)

•- Cumpăr maşină de scris me
canică ' jet.» car 38 cm”, poîrtabilâ 
(eu cutie), de ‘ preferinţă;. Oljrm-; 
pia • sau Erika. Telefon 18-73-07 
orole 13-20. (31541-A)

•  V înd cartofi ^ i ceapă. Asi- 
-gurăm transport- Tei. 13-00-13. 
(32225) •
v •  V înd maşină de scris, bla
nă  bizam, TV alb-negru, dulap 
Bidcrmeyer. Telefo h : 38-34-16. 
(32037) ; ' '

•  Cumpăr birou, mochetă. Te
lefon } 1-94-05 între orele 8-16.' 
t i 1824)

•  V înd masă extensibilă fur
nir ‘ m ahon . plyfe 6 scaune tapiţa- 
te. Teiefon 15-63-30 după ora 17. 
(32010)

•  Cumpăr forinţi. Telefon
15-56-35. <31572)

•  Vînd Talbot horizon an 1984 
şi Volkswagen combi 1300 cmc, 

-an 1978. Telefon 16-40-95.
(31571-A)

•  V înd Mercedes 190 diesel, 
an 193-1. 90.000 km. Tel. 13-50-02. 
(31571)

•  V înd sersomeră,' str. P ie
troasă. Informaţii telefon 957 —
1-89-58 Intre orele 17-20.
(31570) ■

® Vînd pat copii cu sertare. 
Teieîon 14-30-64- (31567)

•  Vind Ford Taunus 1,6 In 
stare bună şi H onda Stelar 1,6 
model 1986. Informaţii telefon

: 14-08-24 după . ora 19. (31566)
•  • VJnd computer Amstrad 

3640 PC .. cu monitor mono- 
chrom. Maus, floppy dub lu 5,25, 
rucsac, barcă pne’i'natică, anve
lope R 13-175, grill electric. Te
lefon '13-84-53. (31565)

O Vînd VW Golf gri metali
zat, 4 uşi, 1272 cmc, pe benzi
nă. 2000 DM negociabil. Tele
fon 13-98 36. (31559)

«  Vînd videorecorder NEC 
japonez, nou. Telefon 13-86-40. 
(31557) . -

•  V înd mobilă Bonnin7a cinci 
corpuri, lemn mat. Informaţii 
dn^ă ora 15 teiefon ' 13-37-87. 
(32036)

•  Vind dormitor 7,uxor nou, 
ambalat. Tetefon 18-10-C8.

. (32033)
n Vînd urgent aut.xhibă M it

subishi \2 tone, Volkswagen 
passat, ţon*ei.itor Simen»,’ mag
netofon. boxe. Telefon 18-98-80. 
{3:2030) '

•  Vind Skoda 120 camione
tă 1.5 tone c i  motor Fiat (moto
rină). Str. Bwuroşti 64, bloc 
D  15. -iţ>. 132024)

•  Vînd Alair) Dclc»n Orăşlie, 
mărimea 48-50 nou., excepţional,, 
pen*->t pretenţioşi- Tel. 14-07-50, 
(32026) -

•  Cumpăr garsonieră sau apar
tament 2 camere. Tel. 15^62-93. 
(32023) -

•  Vînd magazin Universal în 
Mănăştur. Telefon 16-55-08 zilnic 
după ora 20. (32022)

•  Vînd apartament 3 • camere 
la  parter. Informaţii după ora-
19 str. Teleorman 67, bloc T 10, 
ap. 1, (32018) . -

: •  ’ Vînd disc Winchester, 40 
MB, tip MFM (pentru XT), sta
re perfectă! Telefon 18-38-24 du-' 
pă ora 21. (32012)

•  Vind masă extensibilă, şase 
' scaune, natur, noi şi două foto
lii. Telefon 18-83-40. (32007)

9  Lacrim i şi flori ta căpătîlu l, 

dragulu i nostru verişor şl unch i 

Ing. SABADÎŞ lAURENTKT . O . 

dlhneşte-te în  pace, dragul nos

tru . Zoia, P ltyu , C ă lin  şl T itl.

(miei ^
^  Cu ad încă durere anun ţăm  

moartea tragică a  scum pei noas

tre , PAUL M A G DALEN A  In  vSrs- 

tă  de  43 ani. fnm orm tntarea va 

avea toc Joi 12 no iem brie , oreîc 

12,00 în  c im itiru l Mănăştur* F a 

m ilia  îndurera tă , (3?037>

Sintem  a tă tu r i - d e . colega 

noastră D-na prof. Eugenia Chlo- 

reanu în  marea durere pricinuf- 

-tă de decesul, frate lu i drag . Ca

drele didactice de la  Liceul E- 

conom ic, (32096)"^ -

^  îndureraţi ne despărţim  «te 
b u n u l nostru cum nat ţ l  unch i 

V ASILE  ROŞCA. Fam ilii!©  Coi- 

ceriu s i Andrie ţ. {3H19ţ

I  Cu durere ia  sufle t ne lu ă m  

ad io  de la  d rag u l « a s tru  verişor 

. ş i tm c b i  ln ? . S A B A D Î.Ş  
LAURFJNJ^U. Odihneţte-te fei 

pace d r a g i i  nostru . U-

vittj Chndift şt- Dăua).

C u ^ a e r im l in. ocb t şl durere 

In  suflet anun ţăm  trecerea fn 

eternitate a  scum pu lu i . nos tru  

soţ Şl ta tâ  LUCUTA C H E O R G irc , 

In  v îrs tă  de 5Î  fiTfti/ în m o rm în 

tarea ' va avea toc ln ' z iua  de 11 
noiem brie  ora I I  la  c im iti

ru l -din, M ănăştu r. Sofia- V ictoria 

şi coplt! Tony şl Bebe, tîd îh-  

nească.se In  paee. (3359G)

0  Sincere comloleaa^e -familiei 

Bocoş Io an  in  pierderea suferită. 

Colectivul SC  Faîrtro Cluj»

(32050) . ^

0  Vn u lt im  om ag ia  c&el care 

a  lo s i colocatara noastră 

TKIPON AN A , Sincere condole

anţe fam ilie i fndrtia te . Asociaţia 

de ‘locatari d in  str. - Petun ie i 

b ioc 3. (320471

s in tem  a lă tu r i de” ~«»lega 

noastră AngeJa BiK'os, In  m area 

durere p r ic inu ită  de m oartea Iu 

b itu lu i său  ta tă . L ucră to r ii Rt- 

roufu i de  cv ldenfa popu la ţie i.

(32044) '______________ - ;■ '

' ^  Sincere condoleanţe fam lHel 

Ing . ţ lg ă n a ş  Şerbatv la  pierderea 

m am ei, soacrei ş l b tm ic ii drag i. 

Asociaţia de . locatari str. .T a rn i

ţa n r . '5. (31576)

0  Colectivul de lu c ră to r i de 

la  IN’DCOOP SA C luj-Napoca a- 

nun ţă  cu durero încetarea neaş

teptată d in  v iaţă a  colejyei şi 

şefei de form aţie  P A L L  

M AGDALENA^ şl ex p rim ă totaVa 

compasiune fam ilie i intloUate.' 

Consiliu l do adm in is tra ţie  şl C o 

m itetul s ind ica tu lu i. (31587)

0  S intem  a lă tu r i de doam na  

directoare Iv an  Veronica ln  aces

te momente grele p r ic inu ite  de 

m onrten ' frate lu i dra^« Colectivul 

grăd ln l(e l nr. «5. (23078)

0  Cu p ro fundă  durere ne  lu ăm  

râm as bun de ’a cum natu t şl 

un rM u l n o « r n  G H nO K (;flK  

LUCUTA, f>« caro n u -1 v o n i u ita  

m c lodată . C unrtuU l Ucn, Zica» 

Snb ln şl N c îu  cu fam iliile .

<31593)

H Sincere condoinanţe fam ilie i. 

G a tiu  Nl{*u la  d*Kv*&iţlrea «le ta 

tă l Iu l d ra ? . Tam llla  Vlas.

(32030)

0  S intem  alat-jrl de * fam U ia 

G a d u  N icu in m.ir<îa durere p r i

c inu ită  de m o a r te i ta tă lu i drag. 

P in ii D a iîe l şl Ioana . (;r>0Si)-;V)

9  Mnfer* a ţă tu r l de prU»tcn«l 

nostru Mese#an C n^tlcă ln- marea 

«hirere prJcitiMltă- de m oartea 

m am ei tlrajzl. ram îlU îe  P bp , NI- 

colaa* Suciu , Sat cală» Şeleş ş lP o ^  

col. (32032)

0  Cu aceeaşi m are durere, a- 

ducem  u n  pios om ag iu  la  Îm 

p lin irea  a  3 a n i de  Ia decesul 

d ragu lu i nostru soţ şl . ta tă 

PETREAN A D R IA N . M ihaela, 

D an ie la şl Ancsi. (31550)

0 , P ioasă aducere am inte la 

îm plin irea  a 10 an i do la  trece

rea" i n  veşnicie a  scumpei noas

tre soţii şi m am e dr, .D EL IA  

ŞUTEU. (30ltV4)

0  Jo i, 12 noiem brie, se îm p li

nesc 8 a n i ‘ de c înd  iub ita  noas

tră  ETA SOEUIU  a  trecut In  

veşnicie. Parastasul va avea loc 

la  ora 17,30 ia  biserica d in  str. 

B isericii ortodoxe. Fam ilia . 

(30GS3) - ‘

0  U n  u lt im  o m ag ia  pen tru  

prie tenul nos tru  SA SA D lŞ  

L A U nE N I'lU . F am ilia  Flore , Lo- 

jig an  şl Baltă. (31132)

0  F am ilia  col. (r) S to lan Nl- 

colfto aduce calde .m u lţum ir i 

dom nu lu i profesor dr. Zdrenghea 

D um itru  şl în tregu lu i colectiv al 

c lin ic ii de card io log ie  d in  Sp ita 

lu l de recuperare, pen tru  atenţia 

deosebită cu care a fost tra ta tă 

p în ă  în  u ltim ele clipe de < v ia ţă  

iu b ita  noastră soţie şl m am ă 

STOIAN  V ICTORIA . (31931)

0  S intem  a lă tu r i d e  fam ilia  

Gorga In  marea durere p r ic inu i

tă  de moartea vec inu lu i nostru 

V ICT OR  C O R G A . Anoclaţia de 

locatari P ad ln  4.. (32035$ -

0  S intem  a lă tu r i <te .colegH 

noştri A d riana  T r lfu  şl N e l»  

S to lan  In  m area durere p r ic i

n u ită  de decesul marnei. Colec

t iv u l 1P A  d M z ia  e to j. nm f}

0  Shnt a lă tu r i de prietena mea 

Ctitoream» în  clipele grele 

p r in  care trece la  d ispariţia  fra 

te lu i drag . M argareta V arga.

' 0  Colectivul de cadre d id ac ti

ce, personalu l . TFSA , studenţii 

d l»  A cadem ia de arte v izu a le  

• Io n  Andreescu" sîn t a lă tu r i de 

doam na  Rodica Penxeş . ln  c lipe

le gr^le  p r ic inu ite  , de decesul 

m am e i ş i  e x p r im ă  . condoleanţe 

fam ilie i. (320251 - ‘ • -

0  Sincere  ̂condoleanţe fam ilie i 

P lâ c ln ta r .;  Colectivu l M ag az in »»  

Iu l 117. (32328J

0 I I  spunem  ad io  iub ite i noas

tre bun ic i T U C I. Kepoţî* Stmo- 

n a  51 A d in a  Stolan». Bogdan şt 

Ioana  Trlfu* ’ (32017) : " ,

0  S în tem  a lă tu r i de - colega 

noastră Nastasia M oldovan in  a- 

ceste mom ente ;grele şl transm i

tem  fam ilie i sincere c^mdolean- 

ţc. Coiegli de serviciu; (32014)

0  s incere  condoleanţe prof. 

d r . Meseşai* Io a n  la '  plerdercn 

mam^rt dragi. : Cadrele didactice 

d in  can iuna  V u ltu ren l. (320111

0 Tristă, a  fost şl va răm îne  

z iu a  de 9 no iem brie  18^2 c înd  

m oartea - nem iloasă l-a stins u lt i 

m a  ptlpfcre * vieţii ce lu i caro a 

fost locatar SZEKEL'ff M II IA I  In  

v îrstă de 34 an i. în h u m are a  are 

loc 1» com .m a Suatu  în  z iua  de 

12 no iem brie  1992, ora 13. S ince

re condoleanţe fam ilie i. A so c ia 

ţia  de loca tari' str. D îm boviţe i 

28, b loc D  4. <3t5S5)

0  Cu  durere I »  suflet a n u n 

ţăm- trecerea in  ne fiin ţă  a  ce lc l 

care a  fost PEKDE LEONTINA 

la  61 an i, soţîe, fiică , m am ă  şl 

bun ic ă , după  o lu n g ă  şl gţea su . 

fe rln ţă . Inm orm în ta rea  va Qvca 

loc jo i, 12 no iem brie  1392 In  lo 

calitatea v ilce le  n r . 38, o ra  13. 

Fam ilia  în  veci nem îng îla tă . 

(31610) ■ '

0\ Cu ad încă durere anun ţ î n 

cetarea d in  v iaţă , d u p ă  o grea 

su ferin ţă a  scum pu lu i . m eu soţ 

R O M I MOCAN d in  R ed iu , la n u 

m a i 41 ani. înm orm în ta rea  va a- 

vea loc îtv data_.de 12 no iem brie  

ia  ora 14,' capeîa nouă  M ăn ăş 

tu r , Soţia Ileana, copiii Răzvan» 

Ram ona . (31501)

#  pios om ag ia  m v?s irn lu l 

nostru conf. dr. V. V. I*APJLI\ N, 

de la a căru i trec'ore In  n e fiin 

ţă se Împlinesc 10 nnl. C om em o

rarea va avea loc la careta o r 

todoxă SC. Constantin  şi E lena 

d in  str. M oţilor 25. la  data de

11 noiem brie, ora  II . D iscip line le  

de rtlstolo^ie, Morfo-ţNatologle 

U M F  şl serviciul de l*rosectur6 . 

(3I51S1
0  Sîn»em- p ro fund  în tris ta ţi 

de cruda’ şl no.»>ţeptata voste 

a ‘ trecerii In  n ^ f lin fă  o  Inp. 

LAITUENTIV S \nADlS. N e lu  şl 

De*la, sintem  nl&turl de vo i. F a 

m iliile  T ătar şl C lotfănş. (31590)

0  Îm păr tăş im  nem ărg in ita  "du

rere a f in u lu i . nostru drag N e lu  

C r işan  ş i a  Întregii fam ilii, p r i

c inu ite  de  moartea d is tin su lu i 

lor ta tă  IO A N  C ltlŞA N . D um 

nezeu să-l ierte 1 Preot Hochls 
Valen tin . (3t>32>

0  Sîntem a lă tu r i de fam ilia  

Szckely . In  marca durere prici-' 

n u lt ^  dc m oartea p rem atură  şi 

fu lgerătoare ti celui ce a  fost 

SZEKELV  M1IIA LV O S l Ş U > .  '  

T ransm item  sincere c^ndtîleanfe 

fam ilie i îndo lia te  d in  parte»  co

lectivu lu i Direcţiei sanitar* vete

r inare  C luf. (31371)

0  .P ro fund  îndureraţi la ple

carea in  eternitate a , prietenei 

noastre VfCTOUITA, transm item  

şl pe această cale. fam ilie i colo

nel- S to lan Nicolae întreaga noas

tră. com pasiune şl sincere con

doleanţe. Fam ilia  colonel Cons

tan tinescu  Mircea. CUS31)

0  D ragă M a r ld ca  la despăr- 

|irea <|ureroasă do soţul tău  - 

iu tot IO N  C R IŞA N  prim eşte în 

treaga. noastră . com pasiune. F a

m ilia  R a ţlu . ‘(5U351

0  S în tem  a lă tu r i de colegul 

nostru  dr. M uşte Aurel In  marea 

durere p ric inu ită  de ; moartea 

m am e i dragi. Colectivul CH nic il 

de C h iru rg ie  ta Facu ltă ţii d e 'm e 

d ica lă  veterinară Clui-Napoca* 

(31500)

' 0  Sincere condoleanţe fam ilie i 

Penzeş d in  partea -vecinilor B o 

ca Ile an a  şl Pojar. {32009-A)

0  Sincere- condoleanţe şl în 

treaga noastră com pasiune Ing i

ne ru lu i C rişan lo a :t la  decesul 

ta tă lu i drag . co lec tivu l Farm a

c ie i 103. <320$Q

0  S în fer» a lă tu r i de scum pa 

noastră soră* cum nată  $1 m ă tu 

şă  J u ja  In  marea dtirere p r ic i

n u ită  de m oartea fu lgerătoare a 

scum pu lu i nostru  cum na t ş l u n 

ch i S IM IO N . N u  . te w r o  u ita  

n ic iodată . FraţU t lu s t i $i A le 

x and ru , cum nata  M alica  şt ne

po ţii C ă lin  şt F lav lus d in  B a lă  

M are. .

0  M u lţu m im  tu tu ro r ce lor ca^ 

r e : a »  4«>t a iă tu r l d s  m I  - to  ■ 

cum p lita  durere la  trecerea fu l

gerătoare  dtn v ia fă  a . d ragu lu i 

nos tru  sof ş l  ta tă  Ing . ' RAŢ IU  

R A H M N ,  v irs tă  de »  d e

a n i .  D um nezeu să-l odifetteascâ. 

S o ţi»  Qedlcfr şl l i ic a  Lucia . ’* 

(31430)

. 0 Sincer© cendofeanţe famittl- 

lo r  S to ian  şl TYlfu. Pe  doam na 

.V ICŢOHITA SrO lA îM  - D um ne . 

zeu s*a odihnească ln  pace. Fa- 

mlUHe D ărăban  ş l M atlş. u  ̂

(31189) : • : ‘ •

0 S intem  a lă tu r i de cum nata 

noas tră  J u ja  ln  . m a re »  durere 

p r ic in u ită  de m«ar«5> fu lgeră

toare a  seampuh»* nostru  frate 

S IM IO N , cum nat şl unch i. Od»h- 

nească-se îrv pace. S u ra  Corne- 

ita  c u  famlHSk ;

0  Familia- D răgan  este a lă tu r i 

de cuscra JoJi> tn  aceste rrwk 

m eîjte grele p ric inu ite  de dece

su l p rem atur a l '  sa ţu lu i drag 

S IM IO K . Sincere condoleanţe. 

(31232)

0  M u lţum im  tu tu ro r ce lor ca

re l-au condus pe w ftimul Iu l 

d ru m  pe scum pu l şl Iu b itu l nos

t r u  so ţ şl ta tă  E M IL  - 

M ĂRCU LESCU  şt a »  fost a lă 

tu r i do no i In  clipele grele. Fa

m ilia  îndur?rat2L (315591

0  S în tem  a lă tu r i de fam ilio  

greu încercată a  Ing . C rişan 

Ioan  tn  durerea p r ic in u ită  p rin  

pierderea d f ă tu i  C ftlŞA N  IO AN . 

Colectivul secţiei D rum ur i N a 

ţiona le  C lu ). (31515)

0 S intem  a lă tu r i de colegul 

nostru  T luş Gheorghe In  aceste 

m om ente  grele p ric inu ite  de 

m oartea ta tă lu i drag . Colectivul 

catedrei dc mecanisme şl m eca

n ică  ftnă. (31503)

0  S îlîtcn i air/îurl de fam ilia  

L ucu ţâ  în  cU:»^.e srclo p r ic inu 

ite do- moarto.! - fu lgerătoare a 

soţu lu i drag. Colegii a te lie ru lu i 

e lectric Unirea I I  m on ta j.

(31929)

0  S tnuvn  'a lă tu r i do cc.lcţa \ 
noastră E)t»na B ăle  la  d m w u l ; 

ta tă lu i dratf. Colectivul şco lii n r . j

IU C luJ-N apcm . (*11973) \
___  ________________ I

0  Un u lt im  om ag iu  năm yc î j 
M tH >N lA . F in ii fam ilia  Căpu- 

şan. t-Ht̂ TT

0  U n p io ş ,om a j;iu  fostu lu i meu 

soţ LONCA IO A N .. Ixîtiuţa 

B ro sc^C . (3(497fB} . ,



~mica-~
işnraiG Udk

Ad e v ă r u l  d e  c l u j*
■•PAGINA t

V I iv I Z A R I

•  V înd Baikal 5,6x3d (nou) 
cu lunetă şi muniţie 987 — 
3-85-60. (30846)

•  Vind grădină 810 m pătraţi 
cu fundaţie, 4 camere construite, 
faianţate, gresie, apă, canalizare, 
curent trifazic, plan autorizaţie 
construcţie, malaxor, dulap fri
gorific şi maşină tocat carne. în  
str. Spicului nr. 7. Informaţii te
lefon 17-2C-78. V izibilă joi, orele 
14-17. (30345)

•  V înd blană vulpe 3-4, pola
ră şi blană vulpe argintie lungă. 
Telefon 18-73-79 după ora 14. 
(31582)

•  Vînd guler din patru blăniţe 
nurcă întregi. V înd “The Times 
atlas of the serond world Xvar“. 
Telefon 18-51-72. (31586)

•  V înd parchet fag, maşină 
do scris. Telefon 12-49-98- 
(32046) ■ ; '

•  Vînd teren intravilan 28 
nri -Someşeni (Bare). Telefon 
14-43-08. (32060)

•  Vînd (închiriez)'gheretă me
talică dublă cu apă, lumină, ca
nalizare în “ stare de funcţionare 
în Mănăştur. Preţ negociabil,' po-;

' s'bil- In rate. - Zilnic la telefon 
16-G1-30. (32045) ' ■ : -

•  Vînd. pe valută, garsonieră 
central (Bsba Novac), de» prefe
rinţă pentru birou firmă parti
culară, Relaţii telefon 11-81-74 
între orele 19-21. (32059)

•  Vînd eocgraf RXKî nou Zi- 
mer. Cumpăr mărci — dolari — 
forinţi. Telefon 17-21-58 după o- 
ra 17. (31581)

•  Vînd televizor color nou, 
cu telecomandă, marca Audio-

-Ton, Telefon 16-25-15. (31533)
. •  Vind lambriu brad, preţ ne- , 
gociâbil. Telefon- 17-44-20. (32048)

•  Vînd mobilă tip B'striţa, 
în store bun '. Str. Cocorilor nr.

. 1 sau 2. (31600)
: •  V înd VW Golf-benzină sta
re bună- Se poate vedea zilnic 
str. 22 Decembrie n i. 50, -tip. 14. 
(31601) . . . .

•  .V înd apartament 2 camere 
cartierul Gheorgheni. ; Telefon 
14-66-58 după ora 16. (32074)

•  Vînd covor persan 2x3 nou, 
diferite piese TV, amplificatoa
re, casetofoane pentru piese de 
schimb, aparat de măsură, .mo
tor trifazic 0,55 kw, aparat de 
îngheţată (centrifugă cu gheaţă). 
Telefon 17-44-61. (32073* ■

•  Vînd Da.ia  ..otw. ToiCion 
-.17-73-38. (32069)

•  - Vînd -garnitură mobilă- lemn • 
de nuc masiv.. stara foarte. bu
nă. Zilnic după ora 16 la tele
fon 18-23-51. (32068) ■ '  ' ;

•  Cedez înscriere locuinţă 
OJVL num ăr mic. Tel. 16-41-11 
după ora 18. (32049)

•  ( Vînd material cauciucat 
pentru prelate, Frarri 70, portba
gaj. Telefon 16r27-67. (32034)

•  Vînd TV color Goldstar, vir 
deorecorder Philips hi-îi stereo 
şi bicicletă ssmicursă Sputn ik . 
rusească. Telefon 11-33*75.
(32055) -

•  Vind remorcă tip p latform ă’ 
pentru transport autoturisme ■ eu 
2 axe- Tineri căsătoriţi, cu un 1 
copil, dorim să închiriem garso
nieră sau apartament (ne)mobi- 
lat. Telefon 16-69-84. (31538) .
; o Vînd mobilă ' Belvedere, 
pompă benzină, portiere arcuri 
faţă, planetară^ Renault 18. Te
lefon 15-13-55 (32062)
' •  'Vind convenabil Audi 100 
diesel. Str. Budai Dcleanu 23. 
(32065) . - . .

•  Vînd grîu la preţ avantajos. 
Telefon 18-60-05 după masa. 
(32084)
. «  Vînd Mazda 626 fabricaţie 
1980, uşor avariată, preţ convena
bil. -Informaţii joi, tel. 11-53-92. 
(32081) . ;

•  Vînd două. îutoturisme Da
cia 1310 rulate în  Ungaria, ani 
de fabricaţie 1985 şi 1931 în  sta
re foarte bună. Duoă ora 15,30 
telefon 16-86-29. (32051) ;

•  V înd urgent Trabant în 
stare foarte bună cu set. ambre- 
iaj nou Uclvar. Vaida Cămăraş. 
124. (31615)
: •  V înd extrem de avantajos 
cazan baie cupru, TV Philips co
lor, m aşină' cusut Neumann, fri- 
g'der Frigero. Tel. 14-83-17. 
(31611) ' ..

•  V înd număr înscriere OJC 
V I, (Urbana) ridicabil imediat. 
Telefon 13-79-96. (31648)

•  Cumpăr tablouri vechi, în 
special de^adate. Tel- 15-10-98, 
dună ora 18. (31647) - ;

•  Vînd lampă ultraviolete (tip 
pnt-solar), 1200 DM. Telefon 990 
—  1-37-78. (30843),,

•  V înd urgent maşină trico
tat S ilver. 609 cu potcoavă şi 
un Singer 700 cu un pat. în sta
re foarte bună. Tel. 16-62-45. 
(32035) . , ,/  . , , .

o Cumpăr cutie de viteze pluş 
motor diesel Datsun .. B.luebird 
2000 diesel sau grav avariat. Te
lefon 18-64-12. (32079-A)
; o Cum păr. teren la şcsea m i
n im  1000 mp. zona Calea Tur
zii, p înă la postul de control., in 
formaţii .telefon 16-84-07: 17-41- 
62; 17-46-74. (31602)

•  Dau în  chirie apartament 2 
camere, mobilate, frigider, tele 
fon, parabolică, Piaţa Mărăşti* 
Plata în valută. Tel-' 15-63-30 du 
pă ora 17. (32040-A)

•• Dau în chirie spaţiu co. 
mercial pentru depozit sau vin. 
zare en-gros în  zona centrali 
Telefon 13-96-09. (32025)

•  închiriez apartament douâ 
camere, mobilat, televizor, tel®, 
fon, cartier Mărăşti. Plata !n 
valută. Relaţii la tel. 13-83-36 
(31584) ,

•  Dau în  chirie apartament 2 
camere semimobilat, cu telefon. 
Telefon 17-00-11 orele 17-20. 
(32052)' - •

•  Dau în  chirie apartament 
Mănăştur 2 camere, garaj str. 
Grigore. Alexandrescu 53, bloc 
E, ap. 31. (32056)
-. •  Dau în chirie apartament 
de trei camere, pe valută. Tele
fon 15-94-41. (32053)
: •  Student străin caut gar« «'a. 
ră mobilată cu frigider şi telefon 
în cartierul Grigorescu sau -e 

, str. Plopilor. Informaţii numai 
între orele 17-19 la tel. 18-51-21. 
(32083) •
- •  închiriez, casă zona Gru!a ca 
telefon, curte, 2 camere, remi
sei, . informaţii telefon 16-84 07; 
17-41-62; (31602-A)'
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j Pentru succesul afacerilor, oamenii £ 

inteligenţi şi talentaţi mai aii nevoie şi 

| de un cadru organizat al tranzacţiilor. [ 

Soluţia este:

Bursa Româna de Mărfuri

Locul de Intilnire al cererii cu oferta

Această nouă instituţie vă oferă:

CREDIBILITATE; pri» -T-l 
formarea de preţuri reale 
în contextul unei pieţe largi;

[SIGURANjl§ tranzacţiilor \11 
prin garanţii bursiere; ;

i T R A N S I ^ ^ N ^ T O T l l ^  
a operaţiunilor; '

COMPEŢENŢÂj prin societăţi 
de intermediere bursieră ;

- cu brokeri specializaţi;

Expertizare, arbitra j şi alte servicii, ——"zi
oricînd la dispoziţia dumneavoastră. ^

« " f  iŢpnr» i m

•  Student grec caut apar
tament , 2-3 camerc nemobilat 
sau semimobilat cu telefon, în 
zonele Zorilor, Plopilor, cen
trală. Telefon 12-09-89 între 
orele 18-20. (30759-C)

■ •  Căutăm apartament 2 ca
mere, zonă centrală, cu tele
fon (obligatoriu). Plata în va
lută. Telefoh 15-75-78. (31987)

-. •  Caut pentru, închiriat spaţiu j 
comercial- Telefon 16-79-82; 17- 
57-16. (30763rC> f !

. •  închiriez două încăperi în . 
casă particulară pentru depozit. 
Telef-.* 13-41-04, zilnic. (31311) ,

. : o., Studentă, caut să închiriez 
garsonieră sau apartament. Pla- . 
ta în lei. Telefon 15-40-88 latre 
orele 9-17. (31323-A) .

•  Caut să închiriez Trabant 
în stare bună. Telefon 14-63r06. 
(31502): • . ;
- © Dăm în. chirie, pe valută,

■ pentru; firme sau persoane, par
ticulare. casă, central, mobilată, 
telefon, 2 camere, bucătărie, ba-,

' ie, grădină. Telefon 11-47-42, 18- 
20. (31483) ' '

• .  Student grec caut aparta- ■ 
ment cu două camere sau garso
nieră cu telefon şi frigider în 
Grigorescu. Telefon 18-57-98 în
tre orele 19r21. (31953)
- •  Student, grec caut apârta-

. .ment cu 2-3 camere, telefon^ (se
nii jmobilat numai în Zorilor. In 
formaţii la telefon 12-43-86 în
tre orele 12-22. (31536-A) ..

•  'închiriez garsonieră cu ga
raj. Informaţii la tel. 15-56-00 
orele 18-20. (31533)

• . Dau în chirie apartament 2 
camere,-".complet mobilat, . tele
fon, frigider.-, televizor Piaţa 
Mărăşti Plata: anticipat în valu
tă. Telefon ,14-96-64- (31999)

Caut , urgent casă de închiriat 
3-4 camere,, telefon,, semimobi- 
late. Telefon 13-86-40. = (31556)

•  Dau în chirie, pe valută,, 
ppartament 3 camerc pluş; garaj 
în zona centrală.- Tel. .18-13-80. . 
(31551) ... - - ■

«  Dau in chirie apartament 2 . 
camere, mobilat, telefon, televi
zor, frigider Str. Ca'.ea . Floreşti 
nr. 60, telefon 16-59-52.; . Vînd 
combină frigorifică Fhilips. 
(32043-A) ... . -

•  Dau în ■ chirie cameră , mo- 
biH tă pe valută (lei). Telefon 
16-71-64. (32028) ,

m închiriez, cameră mobilată 
Bulevardul 22 Decembrie nr. 152 
bloc 2 . A. ap. 86, tel. 14-97-19.". 
,(31561) -

•  Nou! Jaluzele- plastic tip 
“Nekerman“ diferite culori. 
Rulou lemn- 16-39 34. (32C58)

•  INTERV1DEO angajea
ză personal, tineri exclus stu
denţi. Prezentare joi 13 noiem
brie 1992, ora 8,; la seJiul fir
mei str. Avram Iancu nr. 9. 
(32091) - ,

•  Dispun de 2 locuri pe 
ruta C luj — Koln — Bruxe
lles Telefon 14-17-52, (32067)

' 'Angajăm;;femeie pentru cu
răţenie. la. bloc 'cu. trei scări. A- 
sociatia, locatari' "str.' Muncitori-, 
lor . 22. ap. 15. (31528)

•  Dacă aveţi maşină de cusut 
şi doriţi să lucraţi la domiciliu, 
sunaţi telefon . 11-85-63, orele 
16-20. (31977) • - -.

o. Firmă particulară angajează 
vînzători pentru - ture de zi si 
noapte,— virs+ă.••.minimă ,21 ani. 
Informaţii telefon 15-30-81 in
tre; oreîe 16-20 vineri şi sîmbătă.
(31393) ' ,

' •  Firmă particulară angajăm 
temporar lăcătuşi cu cumştin e 
în ; prelucrări mecanice. Prrfe- 
răm pensionari. Informaţii tele
fon; 15-07-01., '

o Firmă particulară execută 
proiecte mecanice. Tel. 12-31-68 

■ orele.-17-20.-(31555). '
® Studenţi, căutăm bucătărea

să. ; zona centrală.-Relaţii la te
lefon 11-90-71 după' 15. (31545) 

e Caut femeie 3 ore pe-zi me
naj, pentru femeie -handicapată. 
Telefon 16-73-98. (100)

•  Caut secretară cunoşcind 
dactilografie şi -engleză. Telefon

. 3-6-49-4" după 19. (11824)

•  Solicit îm prumut 100-000 lei 
: urgent. Dobîndă ' negociabilă.
Prezint garanţie. Tel. 17-10-11. 
(31569)

•  Angajez comis voiajori pen
tru Cluj, .Detalii hotel ' Siesta

-camera 206 , orele 16-20. (31564) 

• :  Posed atelier 33 mp. . gaze, 
instalaţii sanitare. Caut asociat. 
Zilnic dună ora 16, telefon 
14-85-20. (31562) ,

> •  Cnut femeie serioasă pentru 
îngrijire copil mic. Informa*» 
str Ciocîrliei- 42, ap. 13. Mărăşti, 
telefon 11-29-75. (31578)

•  Profesor,, meditez italiană, 
franceză şi : română. Caut şofer 
disponibil cu autoturism. ds 
preferinţă şomer sau pensionaf.

: Telefon 17-16-53 (31577)

•  • Asistent universitar meditei 
avantajos chimie orice „nivel. 
Telefon 18-14-74. (32057) .

Aulertcata prin S.C. W.1M/1W.
OuJ-ttapoea,

JnmaWcutală la Oficiul Registrului 
Com«rtulul judAhihil Clu)/
.-ub nr. «3/12/308/1991 
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